
 

บทที� � 

การวเิคราะห์ข้อมูล 

 

 การวเิคราะห์ขอ้มูลจากการศึกษาเรื�องการจดัการทรัพยากรมนุษยที์�มีผลต่อประสิทธิภาพใน

การปฏิบติังานของพนักงาน บริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั จาํนวน 175 คน จากกลุ่มประชากร

ทั�งหมด 311 คน 

 

4.1  การวเิคราะห์ข้อมูลเชิงพรรณนา 

 ตอนที� 1  การวเิคราะห์ปัจจยัส่วนบุคคล 

 ตอนที� 2  การวเิคราะห์การจดัการทรัพยากรมนุษย ์

 ตอนที� 3  การวเิคราะห์ประสิทธิภาพในการปฏิบติังาน 

 

 ตอนที� 1  การวเิคราะห์ข้อมูลปัจจัยส่วนบุคลคล 

 ผลการวเิคราะห์ขอ้มูลขอ้มูลปัจจยัส่วนบุคคลของผูต้อบแบบสอบถามผูศึ้กษาทาํการศึกษา

ขอ้มูลในส่วนต่างๆของปัจจยัส่วนบุคคล ไดแ้ก่ เพศอายุ สถานภาพ ระดบัการศึกษา ประสบการ

ทาํงาน รายไดเ้ฉลี�ยต่อเดือนในการทาํงานของผูต้อบแบบสอบถามโดยวิเคราะห์ดว้ยความถี�และร้อย

ละ และนาํเสนอผลการศึกษาดว้ยตารางประกอบคาํบรรยาย ดงันี�  

 

ตารางที�  4.1  จาํนวนร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามเพศ 

เพศ จํานวน ร้อยละ 

ชาย 50 28.6 

หญิง 125 71.4 

รวม 175 100.0 

  

 จากตารางที� 4.1 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง มีจาํนวน 125 คน 

คิดเป็นร้อยละ 71.4 ส่วนผูต้อบแบบสอบถามที�เป็นเพศชาย มีจาํนวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 28.6 

ตามลาํดบั 
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ตารางที�  4.2  แสดงจาํนวน (ความถี�) และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามอาย ุ

อาย ุ จํานวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ �� ปี 70 40.0 

�� - นอ้ยกวา่ �� ปี 52 29.7 

�� - นอ้ยกวา่ �� ปี 23 13.1 

�� - นอ้ยกวา่ �� ปี 19 10.9 

�� - นอ้ยกวา่ �� ปี 5 2.9 

ตั�งแต่ �� ปี ขึ�นไป 6 3.4 

รวม 175 100.0 

 

 จากตารางที� 4.2 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นผูที้�มีอายุนอ้ยกวา่ 30 ปี มีจาํนวน 

70 คน คิดเป็นร้อยละ 40.0  รองลงมาเป็นผูที้�มีอายุ 30 - นอ้ยกวา่ �� ปี มีจาํนวน 52 คน คิดเป็นร้อย

ละ 29.7 เป็นผูที้�มีอาย ุ35 - นอ้ยกวา่ 40 ปี มีจาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ 13.1 และเป็นผูที้�มีอายุ 40 

นอ้ยกวา่ 45 ปี จาํนวน 19 คน คิดเป็นร้อยละ 10.9 และผูที้�มีอายุ 45 - นอ้ยกวา่ 50 ปีจาํนวน 5 คน คิด

เป็นร้อยละ 2.9 ผูที้�มีอาย ุตั�งแต่ 50 ปีขึ�นไป มีจาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 3.4 ตามลาํดบั 

 

ตารางที�  4.3  แสดงจาํนวน (ความถี�) และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดับการศึกษา จํานวน ร้อยละ 

ตํ�ากวา่ปริญญาตรี 88 50.3 

ปริญญาตรี 76 43.4 

สูงกวา่ปริญญาตรี 11 6.3 

รวม 175 100.0 

 

 จากตารางที� 4.3 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นผูที้�มีระดบัการศึกษา ตํ�ากว่า

ปริญญาตรี มีจาํนวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 50.3 รองลงมาเป็นผูที้�มีระดบัการศึกษา ปริญญาตรีมี

จาํนวน 76 คน คิดเป็นร้อยละ 43.4 เป็นผูที้�มีระดบัการศึกษาสูงกว่าปริญญาตรีมีจาํนวน 11คน 

คิดเป็นร้อยละ 6.3 ตามลาํดบั 
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ตารางที�  4.4  แสดงจาํนวน (ความถี�) และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามสถานภาพ 

สถานภาพ จํานวน ร้อยละ 

โสด 110 ��.�� 

สมรส 64 ��.�� 

หมา้ย/หยา่ร้าง 1 �.�� 

รวม 175 100.0 

 

 จากตารางที� 4.4 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ เป็นผูที้�มีสถานภาพโสด มีจาํนวน 

110 คน คิดเป็นร้อยละ 62.86 รองลงมาเป็นผูที้�มีสถานภาพสมรสมีจาํนวน 64 คน คิดเป็นร้อยละ 

36.57 เป็นผูที้�มีสถานภาพหมา้ย / สมรส มีจาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.57 ตามลาํดบั 

 

ตารางที�  4.5  แสดงจาํนวน (ความถี�) และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามประสบการณ์ 

 ในการทาํงาน 

ประสบการณ์ในการทาํงาน จํานวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 1 ปี 51 29.1 

1 - นอ้ยกวา่ 3 ปี 47 26.9 

3 - นอ้ยกวา่ 5 ปี 28 16.0 

ตั�งแต่ 5 ปีขึ�นไป 49 28.0 

รวม 175 100.0 

 

 จากตารางที� 4.5 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นผูที้�มีประสบการในการณ์ทาํงาน

นอ้ยกวา่ 1 ปีมีจาํนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 29.1  รองลงมาเป็นผูที้�มีประสบการณ์ในการทาํงาน 1-

นอ้ยกวา่ 3 ปีมีจาํนวน 47 คน คิดเป็นร้อยละ 26.9 เป็นผูมี้ที�มีประสบการในการณ์ทาํงานจาํนวน 28 คน 

คิดเป็นร้อยละ 16.0 และเป็นผูที้�มีที�มีประสบการในการณ์ทาํงานตั�งแต่ 5 ปีขึ�นไป จาํนวน 49 คน คิด

เป็นร้อยละ 28.0 ตามลาํดบั 
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ตารางที�  4.6  แสดงจาํนวน (ความถี�) และร้อยละของผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตาม 

 รายไดเ้ฉลี�ยต่อเดือน 

รายได้เฉลี�ยต่อเดือน จํานวน ร้อยละ 

นอ้ยกวา่ 10,000 บาท 28 16.0 

10,000 -นอ้ยกวา่15,000 บาท 46 26.3 

15,000 - นอ้ยกวา่20,000 บาท 51 29.1 

ตั�งแต่ 20,000 บาทขึ�นไป 50 28.6 

รวม 175 100.0 

 

 จากตารางที� 4.6 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ เป็นผูที้�มีรายไดเ้ฉลี�ยต่อเดือนน้อย

กว่า 10,000 บาท มีจาํนวน 28 คน คิดเป็นร้อยละ 16.0 รองลงมาเป็นผูที้�มีรายไดเ้ฉลี�ยต่อเดือน 

10,000 – นอ้ยกวา่ 15,000 บาท มีจาํนวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 26.3 เป็นผูมี้ที�มีรายไดเ้ฉลี�ยต่อเดือน 

15,000 – นอ้ยกวา่ 20,000 บาทจาํนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 29.1 และเป็นผูที้�มีที�มีรายไดเ้ฉลี�ยต่อ

เดือนตั�งแต่ 20,000 บาทขึ�นไป จาํนวน �� คน คิดเป็นร้อยละ ��.� ตามลาํดบั 

 

 ตอนที� �  การวเิคราะห์การจัดการทรัพยากรมนุษย์ 

 ผลการวเิคราะห์ขอ้มูลเกี�ยวกบัการจดัการทรัพยากรมนุษย ์

 ผูศึ้กษาทาํการศึกษาขอ้มูลต่างๆ ในส่วนของการจดัการทรัพยากรมนุษยไ์ด้แก่ ด้านการ

วางแผนทรัพยากรมนุษยด์า้นการสรรหาและคดัเลือกทรัพยากรมนุษยด์้านการฝึกอบรมและการ

พฒันาทรัพยากรมนุษย ์ด้านค่าตอบแทนและผลประโยชน์อื�น ด้านความปลอดภยัและสุขภาพ 

พนกังานดา้นแรงงานสัมพนัธ์ ดา้นการประเมินผลการปฏิบติังาน โดยวิเคราะห์ดว้ยความถี� ร้อยละ 

ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและนาํเสนอผลการศึกษาดว้ยตารางประกอบคาํบรรยาย ดงันี�  
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ตารางที�  4.7  แสดงความถี� ร้อยละ ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและระดบัการจดัการทรัพยากร 

มนุษยข์องพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั ดา้นการวางแผนทรัพยากรมนุษย ์

ด้านการวางแผน 

ทรัพยากรมนุษย์ 

ระดับ 

x� S.D. ระดับ มาก

ที�สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อย

ที�สุด 

1. บริษทัมีการพยากรณ์

ความตอ้งการพนกังานที�มี

คุณสมบติัต่าง  ๆในแต่ละ

ตาํแหน่ง 

24 

(13.7%) 

�� 

(50.3%) 

46 

(26.3%) 

14 

(�.0%) 

3 

(1.7%) 

3.66 0.875 มาก 

2. บริษทัมีการเปรียบ 

เทียบความตอ้งการพนกังาน

ของหน่วยงาน เพื�อวาง

หลกัประกนัวา่บริษทัจะมี

บุคลากรที�ตอ้งการใน

ช่วงเวลาที�เหมาะสม 

30 

(17.1%) 

74 

(42.3%) 

58 

(33.1%) 

11 

(�.�%) 

2 

(1.1%) 

3.68 0.871 มาก 

3. บริษทัมีการกาํหนด

จาํนวนของพนกังานที�จะ

เขา้รับมาหรือจาํนวนที�

ตอ้งการออกจากงาน 

26 

(14.9%) 

83 

(47.4%) 

60 

(34.3%) 

4 

(2.3%) 

2 

(1.1%) 

3.73 0.784 มาก 

�. บริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ มี

การกาํหนดคุณสมบติัของ

พนกังานที�จะเขา้รับมาหรือ

จาํนวนที�ตอ้งการออกงาน 

32 

(18.3%) 

79 

(45.1%) 

51 

(29.1%) 

12 

(6.9%) 

1 

(0.6%) 

3.74 0.857 มาก 

�.บริษทั มีการกาํหนด

หนา้ที�ของแต่ละตาํแหน่ง 

(job description) เพื�อเป็น

การสาํรวจและกาํหนด

ความตอ้งการของแต่ละ

หน่วยงาน 

34 

(19.4%) 

88 

(50.3%) 

46 

(26.3%) 

5 

(2.9%) 

2 

(1.1%) 

3.84 0.808 มาก 

โดยรวม - - - - - 3.73 0.670 มาก 
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 จากตารางที� 4.7 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ในดา้นการวางแผนทรัพยากรมนุษย์

อยู่ในระดับมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที� 3.73 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยู่ที�  0.670 สําหรับ

รายละเอียดในดา้นการวางแผนทรัพยากรมนุษย ์มีรายละเอียดดงันี�  

1. เรื�องบริษทัมีการพยากรณ์ความตอ้งการพนกังานที�มีคุณสมบติัต่างๆในแต่ละตาํแหน่ง

นั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 88คน คิดเป็นร้อยละ 50.3 อยู่ในระดบัมาก รองลงมา 

จาํนวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 26.3 มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบัมากที�สุด จาํนวน 24 คน คิดเป็น

ร้อยละ 13.7 อยูใ่นระดบันอ้ย จาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 8.0 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุด จาํนวน 

 3 คน คิดเป็นร้อยละ 1.7 ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัมีการพยากรณ์ความตอ้งการพนกังานที�มี

คุณสมบติัต่างๆ ในแต่ละตาํแหน่งในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.66และมีค่าส่วน

เบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.875 

2. เรื�องบริษทั มีการเปรียบเทียบความตอ้งการพนกังานของหน่วยงาน เพื�อวางหลกัประกนั

วา่บริษทัจะมีบุคลากรที�ตอ้งการในช่วงเวลาที�เหมาะสมนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 

74 คน คิดเป็นร้อยละ 42.3 อยู่ในระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 33.1มีระดบั

ปานกลาง อยูใ่นระดบัมากที�สุด จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 17.1 อยูใ่นระดบันอ้ย จาํนวน 11 คน 

คิดเป็นร้อยละ 6.3 และอยูใ่นระดบัน้อยที�สุด จาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.1 ตามลาํดบั โดยใน

เรื�องบริษทั มีการเปรียบเทียบความตอ้งการพนกังานของหน่วยงาน เพื�อวางหลกัประกนัวา่บริษทัจะ

มีบุคลากรที�ตอ้งการในช่วงเวลาที�เหมาะสมในภาพรวมอยู่ในระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที� 3.68 

และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.871 

3. เรื�องบริษทัมีการกาํหนดจาํนวนของพนกังานที�จะเขา้รับมาหรือจาํนวนที�ตอ้งการออก

จากงานนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 83คน คิดเป็นร้อยละ 47.4 อยู่ในระดับมาก 

รองลงมา จาํนวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 34.3 มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบัมากที�สุด จาํนวน 26 คน 

คิดเป็นร้อยละ 14.9 อยูใ่นระดบัน้อย จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 2.3 และอยู่ในระดบันอ้ยที�สุด 

จาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.1 ตามลาํดบัโดยในเรื�องบริษทัมีการกาํหนดจาํนวนของพนกังานที�จะ

เขา้รับมาหรือจาํนวนที�ตอ้งการออกจากงานในภาพรวมอยู่ในระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที� 3.73 

และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.784 

4. เรื� องบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ มีการกาํหนดคุณสมบติัของพนักงานที�จะเขา้รับมาหรือ

จาํนวนที�ตอ้งการออกจากงานนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 79 คน คิดเป็นร้อยละ 45.1 

อยู่ในระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 29.1มีระดบัปานกลาง อยู่ในระดบัมาก

ที�สุด จาํนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 18.3 อยูใ่นระดบันอ้ย จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 6.9 และอยู่

ในระดบัน้อยที�สุด จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ .6  ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ 

มีการกาํหนดคุณสมบติัของพนกังานที�จะเขา้รับมาหรือจาํนวนที�ตอ้งการออกจากงานในภาพรวมอยู่

ในระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.74 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.857  
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5. เรื�องบริษทั มีการกาํหนดหนา้ที�ของแต่ละตาํแหน่ง (job description) เพื�อเป็นการสํารวจ

และกาํหนดความตอ้งการของแต่ละหน่วยงานนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 88 คน คิด

เป็นร้อยละ 50.3 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 26.3 มีระดบัปานกลางอยู่

ในระดบัมากที�สุด จาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 19.4 อยูใ่นระดบันอ้ย จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 

2.9 และอยูใ่นระดบัน้อยที�สุด จาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.1 ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัมีการ

กาํหนดหนา้ที�ของแต่ละตาํแหน่ง (job description) เพื�อเป็นการสํารวจและกาํหนดความตอ้งการของ

แต่ละหน่วยงานในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.84 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐาน

อยูที่� 0.808 

 

ตารางที�  4.8  แสดงความถี� ร้อยละ ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและระดบัการจดัการ 

ทรัพยากรมนุษยข์องพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั ดา้นการสรรหาและ 

คดัเลือกทรัพยากรมนุษย ์

ด้านการสรรหาและ

คัดเลอืกทรัพยากรมนุษย์ 

ระดับ 

x� S.D. ระดับ มาก

ที�สุด 
มาก 

ปาน

กลาง 
น้อย 

น้อย

ที�สุด 

�. บริษทัมีกระบวนการ

เก็บรวบรวมขอ้มูล

วเิคราะห์และแยกแยะ

ขอ้มูลเกี�ยวกบังานซึ�งเป็น

กระบวนการที�มีระบบใน

การกาํหนดทกัษะหนา้ที�

และความรู้ที�ตอ้งการ

สาํหรับงานใดงานหนึ�ง 

25 

(14.3%) 

�� 

(47.4%) 

58 

(33.1%) 

7 

(�.0%) 

� 

(1.1%) 

3.70 0.806 มาก 

2. บริษทัใชก้ารสอบ

สัมภาษณ์งานอยา่ง

เหมาะสมเพื�อคดัเลือก

พนกังานใหม ่

38 

(21.7%) 

78 

(44.6%) 

51 

(29.1%) 

6 

(�.�%) 

2 

(1.1%) 

3.82 0.849 มาก 

3. บริษทัมีการโอนยา้ย

พนกังานจากภายในบริษทั

เพื�อใหเ้หมาะสมกบังาน 

45 

(25.7%) 

58 

(33.1%) 

59 

(33.7%) 

11 

(6.3%) 

2 

(1.1%) 

3.76 0.947 มาก 
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ตารางที�  4.8  แสดงความถี� ร้อยละ ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและระดบัการจดัการ 

ทรัพยากรมนุษยข์องพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั ดา้นการสรรหาและ 

คดัเลือกทรัพยากรมนุษย ์(ต่อ) 

ด้านการสรรหาและ

คัดเลอืกทรัพยากรมนุษย์ 

ระดับ 

x� S.D. ระดับ มาก

ที�สุด 
มาก 

ปาน

กลาง 
น้อย 

น้อย

ที�สุด 

�. บริษทัมีการรับพนกั 

งานใหม่แหล่งภายนอก 

จากแหล่งที�เหมาะสม 

39 

(22.3%) 

61 

(34.9%) 

63 

(36.0%) 

10 

(5.7%) 

2 

(1.1%) 

3.71 0.915 มาก 

�. บริษทัมีความโปร่ง 

ใสและยติุธรรมในการ

คดัเลือกพนกังานใหม่ 

45 

(25.7%) 

79 

(45.1%) 

42 

(24.0%) 

6 

(3.4%) 

3 

(1.7%) 

3.90 0.885 มาก 

�. บริษทัมอบหมายให ้

ผูที้�มีความสามารถและมี

ประสบการณ์เป็นผู ้

สัมภาษณ์พนกังานใหม่ 

49 

(28.0%) 

80 

(45.7%) 

41 

(23.4%) 

4 

(2.3%) 

1 

(.6%) 

3.98 0.813 มาก 

โดยรวม - - - - - 3.80 0.677 มาก 

 

จากตารางที� 4.8 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ในด้านการสรรหาและคัดเลือก

ทรัพยากรมนุษย์ อยู่ในระดบัมากโดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที� 3.80 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยู่ที� 

0.677 สาํหรับรายละเอียดในด้านการสรรหาและคัดเลอืกทรัพยากรมนุษย์ มีรายละเอียดดงันี�  

1. เรื�องบริษทัมีกระบวนการเก็บรวบรวมขอ้มูลวเิคราะห์และแยกแยะขอ้มูลเกี�ยวกบังานซึ� ง

เป็นกระบวนการที�มีระบบในการกาํหนดทกัษะหนา้ที�และความรู้ที�ตอ้งการสําหรับงานใดงานหนึ�ง

นั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 83 คน คิดเป็นร้อยละ 47.4 อยู่ในระดบัมาก รองลงมา 

จาํนวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 33.1 มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบัมากที�สุด จาํนวน 25 คน คิดเป็น

ร้อยละ 14.3 อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 4.0 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 2 คน 

คิดเป็นร้อยละ 1.1 ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัมีกระบวนการเก็บรวบรวมขอ้มูลวิเคราะห์และ

แยกแยะขอ้มูลเกี�ยวกบังานซึ� งเป็นกระบวนการที�มีระบบในการกาํหนดทกัษะหน้าที�และความรู้ที�

ตอ้งการสําหรับงานใดงานหนึ� งในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.70 และมีค่าส่วน

เบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.806 
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2. เรื�องบริษทัใชก้ารสอบสัมภาษณ์งานอยา่งเหมาะสมเพื�อคดัเลือกพนกังานใหม่นั�น ผูต้อบ

แบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 78 คน คิดเป็นร้อยละ 44.6 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 51 คน 

คิดเป็นร้อยละ 29.1 มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบัมากที�สุด จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 21.7 อยูใ่น

ระดบันอ้ยจาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 3.4 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุด จาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.1 

ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัใชก้ารสอบสัมภาษณ์งานอยา่งเหมาะสมเพื�อคดัเลือกพนกังานใหม่ใน

ภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.82 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.849 

3. เรื�องบริษทัมีการโอนยา้ยพนกังานจากภายในบริษทัเพื�อให้เหมาะสมกบังานนั�น ผูต้อบ

แบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 59 คน คิดเป็นร้อยละ 33.7 อยูใ่นระดบัปานกลาง รองลงมาจาํนวน 

58 คน คิดเป็นร้อยละ 33.1 มีระดบัมาก อยู่ในระดบัมากที�สุดจาํนวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 25.7 

อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 6.3 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อย

ละ 1.1 ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัมีการโอนยา้ยพนกังานจากภายในบริษทัเพื�อให้เหมาะสมกบังาน

ในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.76 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.947 

4. เรื� องบริษัทมีการรับพนักงานใหม่แหล่งภายนอกจากแหล่งที� เหมาะสมนั� น ผู ้ตอบ

แบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 36.0 อยูใ่นระดบัปานกลาง รองลงมาจาํนวน 61 

คน คิดเป็นร้อยละ 34.9 มีระดบัมาก อยูใ่นระดบัมากที�สุดจาํนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 22.3 อยูใ่น

ระดบันอ้ยจาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 5.7 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 

1.1 ตามลาํดับ โดยในเรื� องบริษทัมีการรับพนักงานใหม่แหล่งภายนอกจากแหล่งที�เหมาะสมใน

ภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.71 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.915 

5. เรื� องบริษัทมีความโปร่งใสและยุติธรรมในการคัดเลือกพนักงานใหม่นั� น ผู ้ตอบ

แบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 79 คน คิดเป็นร้อยละ 45.1 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 45 คน 

คิดเป็นร้อยละ 25.7 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบั ปานกลาง จาํนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 24.0 อยูใ่น

ระดบันอ้ย จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 3.4 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 1.7 

ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัมีความโปร่งใสและยติุธรรมในการคดัเลือกพนกังานใหม่ในภาพรวมอยู่

ในระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.90 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.885 

6. เรื� องบริษัทมอบหมายให้ผู ้ที� มีความสามารถและมีประสบการณ์เป็นผู ้สัมภาษณ์

พนกังานใหม่นั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 80 คน คิดเป็นร้อยละ 45.7 อยูใ่นระดบัมาก 

รองลงมา จาํนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 28.0 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบัปานกลาง จาํนวน 41 คน 

คิดเป็นร้อยละ 23.4 อยูใ่นระดบัน้อย จาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 2.3 และอยู่ในระดบันอ้ยที�สุด 

จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัมอบหมายให้ผูที้�มีความสามารถและ

มีประสบการณ์เป็นผูส้ัมภาษณ์พนกังานใหม่ในภาพรวมอยู่ในระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที� 3.98 

และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.813  
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ตารางที�  4.9  แสดงความถี� ร้อยละ ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและระดบัการจดัการ 

ทรัพยากรมนุษยข์องพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั ดา้นการฝึกอบรมและ 

การพฒันาทรัพยากรมนุษย ์

ด้านการฝึกอบรมและ

การพฒันาทรัพยากร

มนุษย์ 

ระดับ 

x� S.D. ระดับ มาก

ที�สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อย

ที�สุด 

�. บริษทัมีการอบรม

ปฐมนิเทศแก่พนกังาน

ใหม่เพื�อใหพ้นกังานใหม่

ไดรู้้จกับริษทั บริษทัใน

เครือและเขา้ใจในงานที�

จะไดรั้บมอบหมาย 

60 

(34.3%) 

�� 

(44.6%) 

33 

(18.9%) 

3 

(1.7%) 

1 

(0.6%) 

4.10 0.803 มาก 

2. บริษทัใชก้ารอบรม

โดยวธีิปฏิบติังานจริง

เพื�อใหพ้นกังานมีความ

เขา้ใจในงานที�ทาํมากขึ�น 

44 

(25.1%) 

78 

(44.6%) 

48 

(27.4%) 

3 

(1.7%) 

2 

(1.1%) 

3.91 0.832 มาก 

3. บริษทัใชก้ารฝึกอบรม

เพื�อเป็นการยกระดบั

คุณภาพการปฏิบติังาน

ของพนกังาน 

40 

(22.9%) 

86 

(49.1%) 

41 

(23.4%) 

6 

(3.4%) 

2 

(1.1%) 

3.89 0.834 มาก 

4. บริษทัมีการอบรมเพื�อ

เตรียมความพร้อมเรื�อง

ความสามารถของ

พนกังานสาํหรับการ

เลื�อนตาํแหน่งที�สูงขึ�น 

41 

(23.4%) 

65 

(37.1%) 

55 

(31.4%) 

10 

(5.7%) 

4 

(2.3%) 

3.74 0.959 มาก 

�. บริษทัสนบัสนุนให้

พนกังานพฒันาตนเอง

อยา่งต่อเนื�องเช่น

ทุนการศึกษาต่อ 

26 

(14.9%) 

59 

(33.7%) 

48 

(27.4%) 

23 

(13.1%) 

19 

(10.9%) 

3.29 1.193 ปาน

กลาง 

โดยรวม - - - - - 3.79 0.733 มาก 
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 จากตารางที� 4.9 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ในด้านการฝึกอบรมและการพัฒนา

ทรัพยากรมนุษย์ อยู่ในระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที� 3.79 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยู่ที� 

0.733 สาํหรับรายละเอียดในด้านการฝึกอบรมและการพฒันาทรัพยากรมนุษย์ มีรายละเอียดดงันี�  

1. เรื� องบริษทัมีการอบรมปฐมนิเทศแก่พนักงานใหม่เพื�อให้พนักงานใหม่ได้รู้จกับริษทั 

บริษทัในเครือและเขา้ใจในงานที�จะไดรั้บมอบหมายนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 78 คน 

คิดเป็นร้อยละ 44.6 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 34.3 มีระดบัมากที�สุด 

อยูใ่นระดบัปานกลาง จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 18.9 อยูใ่นระดบันอ้ย จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อย

ละ 1.7 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุด จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัมีการ

อบรมปฐมนิเทศแก่พนกังานใหม่เพื�อให้พนกังานใหม่ไดรู้้จกับริษทั บริษทัในเครือและเขา้ใจในงาน

ที�จะได้รับมอบหมายในภาพรวมอยู่ในระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที� 4.10 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบน

มาตรฐานอยูที่� 0.803 

2. เรื�องบริษทัใชก้ารอบรมโดยวิธีปฏิบติังานจริงเพื�อให้พนกังานมีความเขา้ใจในงานที�ทาํ

มากขึ�นในช่วงเวลาที�เหมาะสมนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 78 คน คิดเป็นร้อยละ 44.6 

อยูใ่นระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 27.4 มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบัมากที�สุด 

จาํนวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 25 อยูใ่นระดบันอ้ย จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 1.7และอยูใ่นระดบั

น้อยที�สุด จาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.1 ตามลาํดบั โดยในเรื� องบริษทัใช้การอบรมโดยวิธี

ปฏิบติังานจริงเพื�อให้พนกังานมีความเขา้ใจในงานที�ทาํมากขึ�นในภาพรวมอยู่ในระดบัมาก โดยมี

ค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.91 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.832 

3. เรื�องบริษทัใชก้ารฝึกอบรมเพื�อเป็นการยกระดบัคุณภาพการปฏิบติังานของพนกังานนั�น 

ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 86 คน คิดเป็นร้อยละ 49.1 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 

41 คน คิดเป็นร้อยละ 23.4 มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบัมากที�สุด จาํนวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 22.9 

อยูใ่นระดบันอ้ย จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 3.4 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุด จาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อย

ละ 1.1 ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัใชก้ารฝึกอบรมเพื�อเป็นการยกระดบัคุณภาพการปฏิบติังานของ

พนกังานในภาพรวมอยู่ในระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.89 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยู่ที� 

0.834 

4. เรื�องบริษทัมีการอบรมเพื�อเตรียมความพร้อมเรื�องความสามารถของพนกังานสําหรับ

การเลื�อนตาํแหน่งที�สูงขึ�นนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 37.1  

อยู่ในระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 31.4 มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบัมาก

ที�สุด จาํนวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 23.4 อยูใ่นระดบันอ้ย จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 5.7และอยู่

ในระดบัน้อยที�สุด จาํนวน � คน คิดเป็นร้อยละ 2.3 ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัมีการอบรมเพื�อ

เตรียมความพร้อมเรื�องความสามารถของพนกังานสําหรับการเลื�อนตาํแหน่งที�สูงขึ�นในภาพรวมอยู่

ในระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.74 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.959  
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5. เรื�องบริษทัสนบัสนุนให้พนักงานพฒันาตนเองอย่างต่อเนื�องเช่นทุนการศึกษาต่อนั�น 

ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 59 คน คิดเป็นร้อยละ 33.7 อยู่ในระดับมาก รองลงมา 

จาํนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 27.4 มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบัมากที�สุด จาํนวน 26 คน คิดเป็น

ร้อยละ 14.9 อยูใ่นระดบันอ้ย จาํนวน 23 คน คิดเป็นร้อยละ  13.1 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุด จาํนวน 

19 คน คิดเป็นร้อยละ 10.9 ตามลาํดบั โดยในบริษทัสนับสนุนให้พนักงานพฒันาตนเองอย่าง

ต่อเนื�องเช่นทุนการศึกษาต่อในภาพรวมอยูใ่นระดบัปานกลาง โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.29 และมีค่าส่วน

เบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 1.193 
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ตารางที�  4.10  แสดงความถี� ร้อยละ ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและระดบัการจดัการ 

ทรัพยากรมนุษยข์องพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั 

ดา้นค่าตอบแทนและผลประโยชน์อื�น 

ด้านค่าตอบแทนและ

ผลประโยชน์อื�น 

ระดับ 

x� S.D. ระดับ มาก

ที�สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อย

ที�สุด 

1. ค่าตอบแทนที�ไดรั้บ

จากบริษทัสามารถ

แข่งขนัไดเ้มื�อ

เปรียบเทียบกบับริษทั

อื�นในธุรกิจเดียวกนั. 

27 

(15.4%) 

�� 

(38.3%) 

41 

(23.4%) 

28 

(��.�%) 

12 

(6.9%) 

3.39 1.134 ปาน

กลาง 

2. นอกจากเงินเดือน

แลว้บริษทัจ่าย

ค่าตอบแทนอื�นๆเช่น

เบี�ยเลี�ยงค่าล่วงเวลา 

40 

(22.9%) 

�� 

(32.6%) 

38 

(21.7%) 

22 

(��.�%) 

18 

(10.3%) 

3.45 1.258 ปาน

กลาง 

3. บริษทัมุ่งเนน้การจ่าย

ค่าตอบแทนพนกังานดว้ย

ความเป็นธรรมโดย

พิจารณาจากความรู้

ความสามารถและประสบ 

การณ์จากการทาํงาน 

41 

(23.4%) 

60 

(34.3%) 

48 

(27.4%) 

16 

(9.1%) 

10 

(5.7%) 

3.61 1.114 มาก 

�. บริษทัมีสหกรณ์ออม

ทรัพยเ์พื�อการออมเงิน

ของพนกังาน 

36 

(20.6%) 

51 

(29.1%) 

45 

(25.7%) 

22 

(12.6%) 

21 

(12.0%) 

3.34 1.271 ปาน

กลาง 

�. บริษัทมีประกันชีวิต

และประกันอุ บั ติ เหตุ

คุ้มครองพนักงานตลอด 

24 ชั�วโมง 

38 

(21.7%) 

55 

(31.4%) 

37 

(21.1%) 

29 

(16.6%) 

16 

(9.1%) 

3.40 1.250 ปาน

กลาง 

โดยรวม - - - - - 3.40 1.009 
ปาน

กลาง 
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 จากตารางที�  4.10 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ในด้านค่าตอบแทนและ

ผลประโยชน์อื�น อยูใ่นระดบัปานกลาง โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.40 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยู่

ที� 1.009 สาํหรับรายละเอียดในด้านค่าตอบแทนและผลประโยชน์อื�น มีรายละเอียดดงันี�  

1. เรื�องค่าตอบแทนที�ไดรั้บจากบริษทัสามารถแข่งขนัไดเ้มื�อเปรียบเทียบกบับริษทัอื�นใน

ธุรกิจเดียวกนันั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 67 คน คิดเป็นร้อยละ 38.3 อยู่ในระดบั

มาก รองลงมา จาํนวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 23.4 มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบันอ้ย จาํนวน 28 คน 

คิดเป็นร้อยละ 16.0 อยู่ในระดบัมากที�สุด จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 15.4 และอยูใ่นระดบัน้อย

ที�สุด จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 6.9 ตามลาํดบั โดยในเรื�องค่าตอบแทนที�ไดรั้บจากบริษทั

สามารถแข่งขนัไดเ้มื�อเปรียบเทียบกบับริษทัอื�นในธุรกิจเดียวกนัในภาพรวมอยูใ่นระดบัปานกลาง 

โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.39 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 1.134 

2. เรื� องนอกจากเงินเดือนแล้วบริษทัจ่ายค่าตอบแทนอื�นๆเช่นเบี� ยเลี� ยงค่าล่วงเวลานั�น 

ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 32.6 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 

40 คน คิดเป็นร้อยละ 22.9 มีระดบัมากที�สุด อยู่ในระดบัปานกลาง จาํนวน��คน คิดเป็นร้อยละ 

21.7 อยู่ในระดบันอ้ยจาํนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 12.6 และอยู่ในระดบัน้อยที�สุดจาํนวน 18 คน 

คิดเป็นร้อยละ10.3 ตามลาํดบั โดยในเรื�องนอกจากเงินเดือนแลว้บริษทัจ่ายค่าตอบแทนอื�นๆ เช่น

เบี� ยเลี� ยงค่าล่วงเวลาในภาพรวมอยู่ในระดับปานกลาง โดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที�  3.45 และมีค่าส่วน

เบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 1.258  

3. เรื� องบริษทัมุ่งเน้นการจ่ายค่าตอบแทนพนักงานดว้ยความเป็นธรรมโดยพิจารณาจาก

ความรู้ความสามารถและประสบการณ์จากการทาํงานนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 60 

คน คิดเป็นร้อยละ 34.3 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 27.4 มีระดบัปาน

กลาง อยูใ่นระดบัมากที�สุด จาํนวน �� คน คิดเป็นร้อยละ 23.4 อยูใ่นระดบั นอ้ย จาํนวน �� คน คิด

เป็นร้อยละ 9.1 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุด จาํนวน 10 คน คิดเป็นร้อยละ 5.7 ตามลาํดบั โดยในเรื�อง

บริษัทมุ่ง เน้นการจ่ายค่าตอบแทนพนักงานด้วยความเป็นธรรมโดยพิจารณาจากความรู้

ความสามารถและประสบการณ์จากการทาํงานในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.61

และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 1.114 

4. เรื�องบริษทัมีสหกรณ์ออมทรัพยเ์พื�อการออมเงินของพนกังานนั�น ผูต้อบแบบสอบถาม

ส่วนใหญ่ จาํนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 29.1 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 45 คน คิดเป็นร้อย

ละ 25.7 มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบัมากที�สุด จาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 20.6 อยูใ่นระดบันอ้ย 

จาํนวน 22 คน คิดเป็นร้อยละ 12.6 และอยู่ในระดบัน้อยที�สุดจาํนวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 12.0 

ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัมีสหกรณ์ออมทรัพยเ์พื�อการออมเงินของพนกังานในภาพรวมอยู่ใน

ระดบัปานกลาง โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.34 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 1.271 
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 �. เรื�องบริษทัมีประกนัชีวิตและประกนัอุบติัเหตุคุม้ครองพนกังานตลอด 24 ชั�วโมงนั�น 

ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 31.4 อยู่ในระดับมาก รองลงมา 

จาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 21.7 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบัปานกลาง จาํนวน 37 คน คิดเป็น

ร้อยละ 21.1 อยูใ่นระดบันอ้ย จาํนวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 16.6 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุด จาํนวน 

16 คน คิดเป็นร้อยละ 9.1 ตามลาํดบั  โดยในเรื�องบริษทัมีประกนัชีวิตและประกนัอุบติัเหตุคุม้ครอง

พนกังานตลอด 24 ชั�วโมงในภาพรวมอยูใ่นระดบัปานกลาง โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.40 และมีค่าส่วน

เบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 1.250 

 

ตารางที�  4.11  แสดงความถี� ร้อยละ ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและระดบัการจดัการ 

 ทรัพยากรมนุษยข์องพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั 

 ดา้นความปลอดภยัและสุขภาพ 

ด้านความปลอดภัย 

และสุขภาพ 

ระดับ 

x� S.D. ระดับ มาก

ที�สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อย

ที�สุด 

1. บริษทัมีการจดัสภาพ 

แวดลอ้มที�ปลอดภยัเหมาะ

แก่การปฏิบติังาน 

33 

(18.9%) 

�� 

(44.0%) 

43 

(24.6%) 

15 

(�.6%) 

7 

(4.0%) 

3.65 1.011 มาก 

2. บริษทัมีการเตรียมความ

พร้อมรับมือกบัอุบติัเหตุ

เช่น การซอ้มอคัคีภยั 

61 

(34.9%) 

71 

(40.6%) 

32 

(18.3%) 

8 

(�.�%) 

3 

(1.7%) 

4.02 0.934 มาก 

3. บริษทัมีอุปกรณ์สําหรับ

การป้องกันอันตราย เช่น 

ถงัดบัเพลิงป้ายเตือนต่าง  ๆ

อยา่งเพียงพอ 

63 

(36.0%) 

59 

(33.7%) 

40 

(22.9%) 

11 

(6.3%) 

2 

(1.1%) 

3.97 0.973 มาก 

4. บริษทัมีสวสัดิการค่า

รักษาพยาบาลแก่พนกังาน

ทุกคน 

49 

(28.0%) 

58 

(33.1%) 

37 

(21.1%) 

17 

(9.7%) 

14 

(8.0%) 

3.63 1.214 มาก 

�. บริษทัจดัให้มีการตรวจ

สุ ข ภ า พ ป ร ะ จํ า ปี แ ก่

พนกังานทุกคน 

77 

(44.0%) 

58 

(32.0%) 

31 

(17.7%) 

7 

(4.0%) 

4 

(2.3%) 

4.11 0.988 มาก 

โดยรวม - - - - - 3.88 0.811 มาก 
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จากตารางที� 4.11 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ในด้านความปลอดภัยและสุขภาพ

อยู่ในระดบัมากโดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที� 3.88 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยู่ที� 0.811 สําหรับ

รายละเอียดในด้านความปลอดภัยและสุขภาพ มีรายละเอียดดงันี�  

1. เรื� องบริษัทมีการจัดสภาพแวดล้อมที�ปลอดภัยเหมาะแก่การปฏิบัติงานนั� น ผูต้อบ

แบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 77 คน คิดเป็นร้อยละ 44.0 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 43 คน 

คิดเป็นร้อยละ 24.6 มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบั มากที�สุด จาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 18.9 อยู่

ในระดบันอ้ยจาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 8.6 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อย

ละ 4.0 ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัมีการจดัสภาพแวดลอ้มที�ปลอดภยัเหมาะแก่การปฏิบติังานใน

ภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.65 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 1.011 

2. เรื� องบริษทัมีการเตรียมความพร้อมรับมือกบัอุบติัเหตุเช่นการซ้อมอคัคีภยันั�น ผูต้อบ

แบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 40.6 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 61 

คน คิดเป็นร้อยละ 34.9 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบัปานกลาง จาํนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 18.3 

อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 4.6 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อย

ละ 1.7 ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัมีการเตรียมความพร้อมรับมือกบัอุบติัเหตุเช่นการซ้อมอคัคีภยั

ในช่วงเวลาที�เหมาะสมในภาพรวมอยู่ในระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 4.02 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบน

มาตรฐานอยูที่� 0.934 

3. เรื�องบริษทัมีอุปกรณ์สําหรับการป้องกนัอนัตรายเช่นถงัดบัเพลิงป้ายเตือนต่างๆอย่าง

เพียงพอนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 36.0 อยูใ่นระดบัมากที�สุด 

รองลงมาจาํนวน 59 คน คิดเป็นร้อยละ 33.7 มีระดบัมาก อยู่ในระดบัปานกลางจาํนวน 40 คน 

คิดเป็นร้อยละ 22.9 อยู่ในระดบัน้อยจาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 6.3 และอยู่ในระดบัน้อยที�สุด 

จาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.1 ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัมีอุปกรณ์สําหรับการป้องกนัอนัตราย

เช่นถงัดบัเพลิงป้ายเตือนต่างๆ อย่างเพียงพอในภาพรวมอยู่ในระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.97 

และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� .973 

4. เรื� องบริษทัมีสวสัดิการค่ารักษาพยาบาลแก่พนักงานทุกคนนั�น ผูต้อบแบบสอบถาม 

ส่วนใหญ่ จาํนวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 33.1 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 

28.0 มีระดบัมากที�สุด อยู่ในระดบัปานกลางจาํนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 21.1 อยู่ในระดบัน้อย

จาํนวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 9.7 และอยู่ในระดับน้อยที�สุดจาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 8.0 

ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัมีสวสัดิการค่ารักษาพยาบาลแก่พนกังานทุกคนในภาพรวมอยูใ่น

ระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.63 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 1.214 
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5. เรื�องบริษทัจดัใหมี้การตรวจสุขภาพประจาํปีแก่พนกังานทุกคนนั�น ผูต้อบแบบสอบถาม

ส่วนใหญ่ จาํนวน 77 คน คิดเป็นร้อยละ 44.0 อยูใ่นระดบัมากที�สุด รองลงมาจาํนวน 56 คน คิดเป็น

ร้อยละ 32.0 มีระดบัมาก อยูใ่นระดบัปานกลางจาํนวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 17.7 อยูใ่นระดบันอ้ย 

จาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 4.0 และอยู่ในระดับน้อยที�สุดจาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 2.3

ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัจดัให้มีการตรวจสุขภาพประจาํปีแก่พนกังานทุกคนในภาพรวมอยูใ่น

ระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 4.11 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� .988 

 

ตารางที�  4.12  แสดงความถี� ร้อยละ ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและระดบัการจดัการ 

ทรัพยากรมนุษยข์องพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั 

ดา้นพนกังานและแรงงานสัมพนัธ์ 

ด้านพนักงาน 

และแรงงานสัมพนัธ์ 

ระดับ 

x� S.D. ระดับ มาก

ที�สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อย

ที�สุด 

1. องคก์ารปฏิบติัตาม

กฎหมายแรงงานอยา่ง

เคร่งครัด 

50 

(28.6%) 

�� 

(31.4%) 

45 

(25.7%) 

13 

(�.�%) 

12 

(6.9%) 

3.67 1.166 มาก 

2. ความสัมพนัธ์ที�ดี

ระหวา่งหวัหนา้งานกบั

พนกังานในบริษทัทาํ

ใหอ้งคก์รไม่เกิดขอ้

พิพาททางแรงงานขึ�น 

35 

(20.0%) 

65 

(37.1%) 

53 

(30.3%) 

14 

(�.�%) 

8 

(4.6%) 

3.60 1.039 มาก 

3. เมื�อมีปัญหาในการ

ทาํงานองคก์รส่งเสริม

ใหมี้การปรึกษาหารือ

กนัระหวา่งหวัหนา้งาน

กบัพนกังาน 

40 

(22.9%) 

60 

(34.3%) 

57 

(32.6%) 

12 

(6.9%) 

6 

(3.4%) 

3.66 1.015 มาก 
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ตารางที�  4.12  แสดงความถี� ร้อยละ ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและระดบัการจดัการ 

ทรัพยากรมนุษยข์องพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั 

ดา้นพนกังานและแรงงานสัมพนัธ์ (ต่อ) 

ด้านพนักงาน 

และแรงงานสัมพนัธ์ 

ระดับ 

x� S.D. ระดับ มาก

ที�สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อย

ที�สุด 

4. บริษทัส่งเสริมใหมี้

คณะกรรมการ

สวสัดิการฯเพื�อเป็น

ตวัแทนของพนกังานใน

การสะทอ้นและ

ส่งเสริมสวสัดิการ

แรงงานในสถาน

ประกอบการ 

34 

(19.4%) 

68 

(38.9%) 

48 

(27.4%) 

16 

(9.1%) 

9 

(5.1%) 

3.58 1.063 มาก 

5. บริษทัมีกิจกรรม

ระหวา่งหน่วยงานเพื�อ

สร้างความสัมพนัธ์ที�ดี 

30 

(17.1%) 

62 

(35.4%) 

61 

(34.9%) 

14 

(8.0%) 

2 

(4.6%) 

3.53 1.016 มาก 

โดยรวม - - - - - 3.60 .892 มาก 

 

 จากตารางที� 4.12 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ในด้านพนักงานและแรงงาน

สัมพนัธ์อยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.60 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� .892 สําหรับ

รายละเอียดในด้านพนักงานและแรงงานสัมพนัธ์ มีรายละเอียดดงันี�  

1. เรื�ององค์การปฏิบติัตามกฎหมายแรงงานอย่างเคร่งครัดนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วน

ใหญ่จาํนวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 31.4 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 

28.6 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบัปานกลางจาํนวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 25.7 อยูใ่นระดบันอ้ย

จาํนวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 7.4 และอยู่ในระดบัน้อยที�สุด จาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 6.9 

ตามลาํดบั โดยในเรื�ององค์การปฏิบติัตามกฎหมายแรงงานอย่างเคร่งครัดในภาพรวมอยู่ในระดบั

มาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.67 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 1.166 
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2. เรื�องความสัมพนัธ์ที�ดีระหวา่งหวัหนา้งานกบัพนกังานในบริษทัทาํให้องคก์รไม่เกิดขอ้

พิพาททางแรงงานขึ�นนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 37.1 อยูใ่น

ระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 30.3 มีระดบัปานกลาง อยู่ในระดบัมากที�สุด 

จาํนวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 20.0 อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 8.0 และอยูใ่น

ระดบัน้อยที�สุดจาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 4.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องความสัมพนัธ์ที�ดีระหว่าง

หัวหน้างานกบัพนกังานในบริษทัทาํให้องค์กรไม่เกิดขอ้พิพาททางแรงงานขึ�นในภาพรวมอยู่ใน

ระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.60 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 1.039 

3. เรื�องเมื�อมีปัญหาในการทาํงานองคก์รส่งเสริมให้มีการปรึกษาหารือกนัระหวา่งหวัหนา้

งานกบัพนกังานนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 60 คน คิดเป็นร้อยละ 34.3 อยูใ่นระดบั

มาก รองลงมาจาํนวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 32.6 มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบัมากที�สุดจาํนวน 

40 คน คิดเป็นร้อยละ 22.9 อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 6.9 และอยูใ่นระดบันอ้ย

ที�สุดจาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ3.4 ตามลาํดบั โดยในเรื� องเมื�อมีปัญหาในการทาํงานองค์กร

ส่งเสริมใหมี้การปรึกษาหารือกนัระหวา่งหวัหนา้งานกบัพนกังานในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมี

ค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.66 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 1.015 

4. เรื�องบริษทัส่งเสริมให้มีคณะกรรมการสวสัดิการฯเพื�อเป็นตวัแทนของพนกังานในการ

สะทอ้นและส่งเสริมสวสัดิการแรงงานในสถานประกอบการนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่

จาํนวน 68 คน คิดเป็นร้อยละ 38.9 อยู่ในระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 27.4  

มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบัมากที�สุดจาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 19.4 อยูใ่นระดบันอ้ย จาํนวน 

16 คน คิดเป็นร้อยละ 9.1 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 5.1 ตามลาํดบั 

โดยในเรื� องบริษทัส่งเสริมให้มีคณะกรรมการสวสัดิการฯเพื�อเป็นตวัแทนของพนักงานในการ

สะทอ้นและส่งเสริมสวสัดิการแรงงานในสถานประกอบการในภาพรวมอยู่ในระดบัมาก โดยมี

ค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.58 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 1.063 

5. เรื� องบริษัทมีกิจกรรมระหว่างหน่วยงานเพื�อสร้างความสัมพันธ์ที� ดีนั� น ผู ้ตอบ

แบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน �� คน คิดเป็นร้อยละ 35.4 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 61 คน 

คิดเป็นร้อยละ 34.9 มีระดบัปานกลาง อยู่ในระดบัมากที�สุดจาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 17.1 อยู่

ในระดบันอ้ยจาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 8.0 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 8 คน คิดเป็นร้อย

ละ 4.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทัมีกิจกรรมระหว่างหน่วยงานเพื�อสร้างความสัมพนัธ์ที�ดีใน

ภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.53 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 1.016 
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ตารางที�  4.13  แสดงความถี� ร้อยละ ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและระดบัการจดัการ 

ทรัพยากรมนุษยข์องพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั 

ดา้นการประเมินผลการปฏิบติังาน 

ด้านการประเมิน 

ผลการปฏิบัติงาน 

ระดับ 

x� S.D. ระดับ มาก

ที�สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อย

ที�สุด 

�.บริษทัมีการกาํหนด

เป้าหมายการปฏิบติังาน

ไวล่้วงหนา้และพนกังาน

ทุกคนทราบเป้าหมายของ

ตนเอง 

36 

(20.6%) 

�� 

(41.1%) 

49 

(28.0%) 

15 

(�.6%) 

3 

(1.7%) 

3.70 0.949 มาก 

2.บริษทัสนบัสนุนให้

พนกังานมีส่วนร่วมใน

การกาํหนดการประเมิน 

ผลการปฏิบติังานร่วมกนั

ระหวา่งหวัหนา้งานและ

พนกังาน 

33 

(18.9%) 

72 

(41.1%) 

51 

(29.1%) 

14 

(�.�%) 

5 

(2.9%) 

3.65 0.970 มาก 

3.มีการชี�แจงขอ้มูลการ

ประเมินใหพ้นกังานได ้

รับทราบเป็นลายลกัษณ์

อกัษร 

39 

(22.3%) 

69 

(39.4%) 

48 

(27.4%) 

14 

(8.0%) 

5 

(2.9%) 

3.70 0.996 มาก 

�.ใชผ้ลจากประเมินจาก

ผลการปฏิบติังานมา

หารือกนัเพื�อปรับปรุง

และพฒันางาน 

38 

(21.7%) 

74  

(42.3%) 

41 

(23.4%) 

15 

(8.6%) 

7 

(4.0%) 

3.69 1.032 มาก 

�.บริษทัมีการนาํผลการ

ประเมินการปฏิบติังาน 

มาใชเ้ป็นสิ�งสาํคญัต่อ

การขึ�นเงินเดือนหรือ

เลื�อนตาํแหน่ง 

45 

(25.7%) 

65 

(37.1%) 

50 

(28.6%) 

9 

(5.1%) 

6 

(3.4%) 

3.77 1.004 มาก 

โดยรวม - - - - - 3.70 0.��� มาก 
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 จากตารางที�  4.13 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ในด้านการประเมินผลการ

ปฏิบัติงานอยู่ในระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที� 3.70 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยู่ที� 0.869 

สาํหรับรายละเอียดในดา้นการประเมินผลการปฏิบติังานมีรายละเอียดดงันี�  

1. เรื�องบริษทัมีการกาํหนดเป้าหมายการปฏิบติังานไวล่้วงหนา้และพนกังานทุกคนทราบ

เป้าหมายของตนเองนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 72 คน คิดเป็นร้อยละ 41.1 อยู่ใน

ระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 28.0 มีระดบัปานกลาง อยู่ในระดบัมากที�สุด 

จาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 20.6 อยู่ในระดบันอ้ย จาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 8.6 และอยูใ่น

ระดับน้อยที�สุด จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 1.7 ตามลาํดบั โดยในเรื� องบริษทัมีการกาํหนด

เป้าหมายการปฏิบติังานไวล่้วงหนา้และพนกังานทุกคนทราบเป้าหมายของตนเองในภาพรวมอยูใ่น

ระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.70 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.949 

2. เรื� องบริษัทสนับสนุนให้พนักงานมีส่วนร่วมในการกําหนดการประเมินผลการ

ปฏิบติังานร่วมกนัระหวา่งหวัหนา้งานและพนกังานนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 72 คน 

คิดเป็นร้อยละ 41.1 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 29.1 มีระดบัปานกลาง 

อยูใ่นระดบัมากที�สุดจาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 18.9 อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อย

ละ 8.0 และอยู่ในระดบัน้อยที�สุด จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 2.9 ตามลาํดบั โดยในเรื�องบริษทั

สนับสนุนให้พนักงานมีส่วนร่วมในการกาํหนดการประเมินผลการปฏิบติังานร่วมกนัระหว่าง

หัวหน้างานและพนักงานในภาพรวมอยู่ในระดับมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที�  3.65 และมีค่าส่วน

เบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.970 

3. เรื� องมีการชี� แจงข้อมูลการประเมินให้พนักงานได้รับทราบเป็นลายลักษณ์อกัษรนั� น 

ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 69 คน คิดเป็นร้อยละ 39.4 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 

48 คน คิดเป็นร้อยละ 27.4 มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบัมากที�สุด จาํนวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 22.3 

อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน 14 คน คิดเป็นร้อยละ 8.0 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อย

ละ 2.9 ตามลาํดบั โดยในเรื�องมีการชี� แจงขอ้มูลการประเมินให้พนกังานไดรั้บทราบเป็นลายลกัษณ์

อกัษรในภาพรวมอยูใ่นระดบัมากโดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.70 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.996 

4. เรื�องใชผ้ลจากประเมินจากผลการปฏิบติังานมาหารือกนัเพื�อปรับปรุงและพฒันางานนั�น 

ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 74 คน คิดเป็นร้อยละ 42.3 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 

41 คน คิดเป็นร้อยละ 23.4 มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบัมากที�สุดจาํนวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 

21.7 อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 8.6 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 7 คน คิด

เป็นร้อยละ 4.0 ตามลาํดบั โดยในเรื�องใช้ผลจากประเมินจากผลการปฏิบติังานมาหารือกนัเพื�อ

ปรับปรุงและพฒันางานในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.69 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบน

มาตรฐานอยูที่� 1.032 
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5. เรื�องบริษทัมีการนาํผลการประเมินการปฏิบติังานมาใชเ้ป็นสิ�งสาํคญัต่อการขึ�นเงินเดือน

หรือเลื�อนตาํแหน่งนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 37.1 อยู่ใน

ระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 28.6 มีระดบัปานกลาง อยู่ในระดบัมากที�สุด

จาํนวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 25.7 อยู่ในระดบัน้อยจาํนวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 5.1 และอยู่ใน

ระดับน้อยที�สุดจาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ3.4 ตามลาํดับ โดยในเรื� องบริษทัมีการนาํผลการ

ประเมินการปฏิบติังานมาใช้เป็นสิ�งสําคญัต่อการขึ�นเงินเดือนหรือเลื�อนตาํแหน่งในภาพรวมอยูใ่น

ระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.77 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 1.004 
 

ตารางที�  4.14  แสดง ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและภาพรวมการจดัการทรัพยากรมนุษย ์

 ของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั 

ภาพรวมของการจัดการทรัพยากรมนุษย์ x� S.D. ระดับ 

1. ดา้นการวางแผนทรัพยากรมนุษย ์ 3.7291 0.66954 มาก 

2. ดา้นการสรรหาและคดัเลือกทรัพยากรมนุษย ์ 3.8124 0.67727 มาก 

3. ดา้นการฝึกอบรมและการพฒันาทรัพยากรมนุษย ์ 3.7851 0.73344 มาก 

4. ดา้นค่าตอบแทนและผลประโยชน์อื�น 3.4377 1.00879 ปานกลาง 

5. ดา้นความปลอดภยัและสุขภาพ 3.8789 0.81138 มาก 

6. ดา้นพนกังานและแรงงานสัมพนัธ์ 3.6091 0.89232 มาก 

7. ดา้นการประเมินผลการปฏิบติังาน 3.7029 0.86857 มาก 

โดยรวม 3.7079 0.70647 มาก 

 

 จากตารางที� 4.14 แสดงในเห็นถึงผลการวิเคราะห์ภาพรวมของการจดัการทรัพยากรมนุษย์

ของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีระดบัของการ

จดัการทรัพยากรมนุษยใ์นระดบัมาก มีค่าเฉลี�ยเท่ากบั 3.707 มีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.706  

โดยเมื�อพิจารณาเป็นรายขอ้จะ พบวา่ ดา้นความปลอดภยัและสุขภาพมี ค่าเฉลี�ยสูงที�สุดอยูที่� 3.878 

ค่าเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.811 และมีระดบัอยูใ่นระดบัมาก  รองลงมาเป็นดา้นการสรรหาและ

คดัเลือกทรัพยากรมนุษยมี์ค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.812 ค่าเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.677 และมีระดบัอยูใ่น

ระดบัมาก ด้านการฝึกอบรมและการพฒันาทรัพยากรมนุษยมี์ค่าเฉลี�ยอยู่ที� 3.785 ค่าเบี�ยงเบน

มาตรฐานอยู่ที� 0.733 และมีระดบัอยูใ่นระดบัมากดา้นการวางแผนทรัพยากรมนุษยมี์ค่าเฉลี�ยอยู่ที� 

3.729 ค่าเบี�ยงเบนมาตรฐานอยู่ที� 0.669 และมีระดบัอยู่ในระดบัมากด้านการประเมินผลการ

ปฏิบติังานมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.702 ค่าเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.868 และมีระดบัอยูใ่นระดบัมาก 
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ดา้นพนกังานและแรงงานสัมพนัธ์ มีค่าเฉลี�ยอยู่ที� 3.609 ค่าเบี�ยงเบนมาตรฐานอยู่ที� 0.892 และมี

ระดบัอยูใ่นระดบัปานกลาง ดา้นค่าตอบแทนและผลประโยชน์อื�นมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.437 ค่าเบี�ยงเบน

มาตรฐานอยูที่� 1.008 ตามลาํดบั 

 

 ตอนที�  3  การวเิคราะห์ข้อมูลเกี�ยวกบัประสิทธิภาพการปฏิบัติงาน 

 ผูศึ้กษาทาํการศึกษาขอ้มูลต่างๆ ในส่วนของประสิทธิภาพการปฏิบติังาน ไดแ้ก่ ดา้นปริมาณ

งาน  ด้านคุณภาพงาน  ด้านเวลาในการทาํงาน  ด้านค่าใช้จ่าย โดยวิเคราะห์ด้วยความถี� ร้อยละ 

ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและนาํเสนอผลการศึกษาดว้ยตารางประกอบคาํบรรยาย ดงันี�  

 

ตารางที�  4.15  แสดงความถี� ร้อยละ ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและระดบัประสิทธิภาพ 

การปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั ดา้นปริมาณงาน 

ด้านปริมาณงาน 

ระดับ 

x� S.D. ระดับ มาก

ที�สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อย

ที�สุด 

1. ท่านมีเป้าหมายในการ

ปฏิบติังานเพื�อใหไ้ด้

ปริมาณงานหรือชิ�นงาน

ตามที�องคก์ารตอ้งการ 

36 

(20.6%) 

�� 

(56.6%) 

32 

(18.3%) 

7 

(�.�%) 

1 

(0.6%) 

3.93 0.773 มาก 

2. ท่านมีความรู้ความ

เขา้ใจเกี�ยวกบัขั�นตอนใน

การปฏิบติังานทาํใหไ้ด้

จาํนวนงานหรือชิ�นงาน

ตรงตามที�วางแผน 

36 

(20.6%) 

105 

(60%) 

26 

(14.9%) 

7 

(�.�%) 

1 

(�.6%) 

3.96 0.753 มาก 

3. ท่านมีความพยายาม

ในการปฏิบติังานเพื�อให้

ไดป้ริมาณงานหรือ

ชิ�นงานเพื�อใหไ้ดต้าม

เป้าหมายอยูเ่สมอ 

43 

(24.6%) 

91 

(52.0%) 

36 

(20.6%) 

4 

(2.3%) 

1 

(�.6%) 

3.98 0.773 มาก 
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ตารางที�  4.15  แสดงความถี� ร้อยละ ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและระดบัประสิทธิภาพ 

การปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั ดา้นปริมาณงาน (ต่อ) 

ด้านปริมาณงาน 

ระดับ 

x� S.D. ระดับ มาก

ที�สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อย

ที�สุด 

4. ท่านมีการปรับปรุง

การทาํงานเพื�อใหไ้ด้

ปริมาณงานหรือชิ�นงาน

เพื�อใหไ้ดต้ามเป้าหมาย

อยูเ่สมอ 

54 

(30.9%) 

86 

(49.1%) 

30 

(17.1%) 

4 

(2.3%) 

1 

(0.6%) 

4.07 0.788 มาก 

5. ท่านมีการสรุปผลการ

ปฏิบติังานเพื�อนาํไปใช้

ในการปรับปรุงในการ

ปฏิบติังานอื�นๆ ใน

อนาคตต่อไป 

49 

(28.0%) 

81 

(46.3%) 

37 

(21.1%) 

7 

(4.0%) 

1 

(0.6%) 

3.97 0.840 มาก 

โดยรวม - - - - - 3.98 0.610 มาก 

 

 จากตารางที� 4.15 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ในดา้นปริมาณงานอยูใ่นระดบัมาก 

โดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที�3.98 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยู่ที�  0.610 สําหรับรายละเอียดในด้าน

ปริมาณงาน มีรายละเอียดดงันี�  

1. เรื�องท่านมีเป้าหมายในการปฏิบติังานเพื�อให้ไดป้ริมาณงานหรือชิ�นงานตามที�องค์การ

ตอ้งการนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 99 คน คิดเป็นร้อยละ 56.6 อยู่ในระดบัมาก 

รองลงมาจาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 20.6 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบัปานกลางจาํนวน 32 คน 

คิดเป็นร้อยละ 18.3 อยู่ในระดบัน้อยจาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 4.0 และอยู่ในระดบัน้อยที�สุด

จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องท่านมีเป้าหมายในการปฏิบติังานเพื�อให้ได้

ปริมาณงานหรือชิ�นงานตามที�องคก์ารตอ้งการในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.93 

และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.773 
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2. เรื�องท่านมีความรู้ความเขา้ใจเกี�ยวกบัขั�นตอนในการปฏิบติังานทาํใหไ้ดจ้าํนวนงานหรือ

ชิ�นงานตรงตามที�วางแผนนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 105 คน คิดเป็นร้อยละ 60.0 

อยู่ในระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 20.6 มีระดบัมากที�สุด อยู่ในระดบัปาน

กลางจาํนวน  26 คน คิดเป็นร้อยละ 14.9 อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน � คน คิดเป็นร้อยละ 4.0 และอยู่

ในระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องท่านมีความรู้ความเขา้ใจ

เกี�ยวกบัขั�นตอนในการปฏิบติังานทาํให้ไดจ้าํนวนงานหรือชิ�นงานตรงตามที�วางแผนในช่วงเวลาที�

เหมาะสมในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.96 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยู่

ที� 0.753 

3. เรื�องท่านมีความพยายามในการปฏิบติังานเพื�อให้ไดป้ริมาณงานหรือชิ�นงานเพื�อให้ได้

ตามเป้าหมายอยูเ่สมอนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 91 คน คิดเป็นร้อยละ 52.0 อยู่ใน

ระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 24.6 มีระดบัมากที�สุด อยู่ในระดบัปานกลาง

จาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 20.6 อยู่ในระดบัน้อยจาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 2.3 และอยู่ใน

ระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 1 คนคิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลาํดบั  โดยในเรื�องท่านมีความพยายามในการ

ปฏิบติังานเพื�อใหไ้ดป้ริมาณงานหรือชิ�นงานเพื�อใหไ้ดต้ามเป้าหมายอยูเ่สมอในภาพรวมอยูใ่นระดบั

มากโดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.98 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.773 

4. เรื� องท่านมีการปรับปรุงการทาํงานเพื�อให้ได้ปริมาณงานหรือชิ�นงานเพื�อให้ได้ตาม

เป้าหมายอยูเ่สมอนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 86 คน คิดเป็นร้อยละ 49.1 อยูใ่น

ระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 30.9 มีระดบัมากที�สุด อยู่ในระดบัปานกลาง

จาํนวน 30 คน คิดเป็นร้อยละ 17.1 อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน �คน คิดเป็นร้อยละ 2.3 และอยูใ่นระดบั

น้อยที�สุดจาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องท่านมีการปรับปรุงการทาํงาน

เพื�อใหไ้ดป้ริมาณงานหรือชิ�นงานเพื�อใหไ้ดต้ามเป้าหมายอยูเ่สมอในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมี

ค่าเฉลี�ยอยูที่� 4.07 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.788 

5. เรื� องท่านมีการสรุปผลการปฏิบติังานเพื�อนาํไปใช้ในการปรับปรุงในการปฏิบติังาน

อื�นๆในอนาคตต่อไปนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน ��คน คิดเป็นร้อยละ 46.3 อยู่ใน

ระดับมาก รองลงมาจาํนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 28 มีระดับมากที�สุด อยู่ในระดับปานกลาง

จาํนวน 37คน คิดเป็นร้อยละ 21.1 อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน 7 คน คิดเป็นร้อยละ 4.0 และอยูใ่นระดบั

นอ้ยที�สุดจาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลาํดบั  โดยในเรื�องท่านมีการสรุปผลการปฏิบติังาน

เพื�อนาํไปใช้ในการปรับปรุงในการปฏิบติังานอื�นๆ ในอนาคตต่อไปในภาพรวมอยู่ในระดบัมาก

โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.97 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.840 
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ตารางที�  4.16  แสดงความถี� ร้อยละ ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและระดบัประสิทธิภาพ 

การปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั  ดา้นคุณภาพงาน 

ด้านคุณภาพงาน 

ระดับ 

x� S.D. ระดับ มาก

ที�สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อย

ที�สุด 

1. ท่านปฏิบติังานตาม

แผนที�วางไวเ้พื�อคุณภาพ

ของงานหรือผลงานที�

ออกมา 

45 

(25.7%) 

�� 

(54.9%) 

27 

(15.4%) 

6 

(�.�%) 

1 

(0.6%) 

4.02 0.777 มาก 

2.ท่านมีความรู้ความ

เขา้ใจเกี�ยวกบัขั�นตอนใน

การปฏิบติังานทาํใหผ้ล

งานออกมามีคุณภาพดี

ไม่มีขอ้บกพร่อง 

37 

(21.1%) 

100 

(57.1%) 

32 

(18.3%) 

5 

(�.�%) 

1 

(�.6%) 

3.95 0.749 มาก 

3. ท่านมีความรู้ความ

เขา้ใจเกี�ยวกบัขั�นตอนใน

การปฏิบติังานทาํให้

สินคา้มีมาตรฐานไดรั้บ

การยอมรับจากลูกคา้

และบุคคลทั�วไป 

43 

(24.6%) 

75 

(42.9%) 

53 

(30.3%) 

3 

(1.7%) 

1 

(�.6%) 

3.89 0.813 มาก 

4. ท่านสามารถปฏิบติั 

งานไดต้ามมาตรฐาน 

ทาํให้องคก์ารไดรั้บการ

ประกนัคุณภาพ ISO ทุกปี 

49 

(28.0%) 

86 

(49.1%) 

33 

(18.9%) 

6 

(3.4%) 

1 

(0.6%) 

4.01 0.813 มาก 

5. ท่านมีจิตสาํนึกในการ

คาํนึงถึงคุณภาพของงาน

หรือผลงานที�จะส่งผลถึง

ภาพลกัษณ์ขององคก์าร 

54 

(30.9%) 

89 

(50.9%) 

29 

(16.6%) 

2 

(1.1%) 

1 

(0.6%) 

4.10 0.751 มาก 

โดยรวม - - - - - 4.00 0.620 มาก 
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 จากตารางที� 4.16 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ในด้านคุณภาพงาน อยู่ในระดบั

มาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 4.00 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.620 สําหรับรายละเอียดในด้าน

คุณภาพงาน มีรายละเอียดดงันี�  

1. เรื�องท่านปฏิบติังานตามแผนที�วางไวเ้พื�อคุณภาพของงานหรือผลงานที�ออกมานั�น ผูต้อบ

แบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 96 คน คิดเป็นร้อยละ 54.9 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 45 คน 

คิดเป็นร้อยละ 25.7 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบัปานกลางจาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 15.4 อยูใ่น

ระดบันอ้ยจาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 3.4 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 

ตามลาํดบั โดยในเรื�องท่านปฏิบติังานตามแผนที�วางไวเ้พื�อคุณภาพของงานหรือผลงานที�ออกมาใน

ภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 4.02 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.777 

2. เรื� องท่านมีความรู้ความเขา้ใจเกี�ยวกบัขั�นตอนในการปฏิบติังานทาํให้ผลงานออกมามี

คุณภาพดีไม่มีขอ้บกพร่องนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน ��� คน คิดเป็นร้อยละ 57.1 อยู่

ในระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 37 คน คิดเป็นร้อยละ 21.1 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบัปานกลาง

จาํนวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 18.3 อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 2.9 และอยูใ่นระดบั

น้อยที�สุดจาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องท่านมีความรู้ความเขา้ใจเกี�ยวกบั

ขั�นตอนในการปฏิบติังานทาํให้ผลงานออกมามีคุณภาพดีไม่มีขอ้บกพร่องในภาพรวมอยู่ในระดบั

มาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.95 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.749 

3. เรื�องท่านมีความรู้ความเขา้ใจเกี�ยวกบัขั�นตอนในการปฏิบติังานทาํให้สินคา้มีมาตรฐาน

ไดรั้บการยอมรับจากลูกคา้และบุคคลทั�วไปนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 75 คน คิดเป็น

ร้อยละ 42.9 อยู่ในระดบัมาก รองลงมา จาํนวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 30.3 มีระดบัปานกลาง อยู่ใน

ระดบัมากที�สุดจาํนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 24.6 อยู่ในระดบัน้อยจาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 1.7 

และอยู่ในระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 1คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องท่านมีความรู้ความ

เขา้ใจเกี�ยวกบัขั�นตอนในการปฏิบติังานทาํใหสิ้นคา้มีมาตรฐานไดรั้บการยอมรับจากลูกคา้และบุคคล

ทั�วไปในภาพรวมอยูใ่นระดบัมากโดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.89 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.813 

4. เรื�องท่านสามารถปฏิบติังานไดต้ามมาตรฐานทาํให้องคก์ารไดรั้บการประกนัคุณภาพ 

ISO ทุกปีนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ จาํนวน 86 คน คิดเป็นร้อยละ 49.1 อยู่ในระดบัมาก 

รองลงมา จาํนวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 28.0 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบัปานกลาง จาํนวน �� คน 

คิดเป็นร้อยละ��.� อยู่ในระดบัน้อย จาํนวน �คน คิดเป็นร้อยละ3.4 และอยู่ในระดบัน้อยที�สุด 

จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ �.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องท่านสามารถปฏิบติังานไดต้ามมาตรฐานทาํ

ให้องคก์ารไดรั้บการประกนัคุณภาพISOทุกปีในภาพรวมอยู่ในระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที� 4.01 

และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.813  
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5. เรื�องท่านมีจิตสานึกในการคาํนึงถึงคุณภาพของงานหรือผลงานที�จะส่งผลถึงภาพลกัษณ์

ขององคก์ารนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 50.9 อยูใ่นระดบัมาก 

รองลงมาจาํนวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 30.9 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบัปานกลางจาํนวน 29 คน 

คิดเป็นร้อยละ16.6 อยู่ในระดบัน้อยจาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.1 และอยูใ่นระดบัน้อยที�สุด

จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลาํดบั  โดยในเรื�องท่านมีจิตสานึกในการคาํนึงถึงคุณภาพของ

งานหรือผลงานที�จะส่งผลถึงภาพลกัษณ์ขององคก์ารในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 

4.10 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.751 

 

ตารางที�  4.17  แสดงความถี� ร้อยละ ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและระดบัประสิทธิภาพ 

การปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั ดา้นเวลาในการทาํงาน 

ด้านเวลาในการทาํงาน 

ระดับ 

x� S.D. ระดับ มาก

ที�สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อย

ที�สุด 

1. ท่านมีแผนงานที�มี

การกาํหนดระยะเวลา

การทาํงานเสร็จที�

ชดัเจน 

51 

(29.1%) 

�� 

(49.1%) 

34 

(19.4%) 

3 

(1.7%) 

1 

(0.6%) 

4.05 0.779 มาก 

2. ท่านมีความรู้ความ

เขา้ใจเกี�ยวกบัขั�นตอน

ในการปฏิบติังานทาํให้

งานเสร็จตามเวลาที�

กาํหนดไว ้

51 

(29.1%) 

88 

(50.3%) 

34 

(19.4%) 

1 

(0.6%) 

1 

(�.6%) 

4.07 0.747 มาก 

3. ท่านมีการลาํดบัการ

ทาํงานก่อน-หลงัตาม

ความสาํคญัของงาน

เพื�อใหง้านเสร็จทนัเวลา

ที�ไดก้าํหนดไว ้

58 

(33.1%) 

87 

(49.7%) 

27 

(15.4%) 

2 

(1.1%) 

1 

(�.6%) 

4.14 0.753 มาก 

4. ท่านมีการปรับปรุง

การปฏิบติังานอยูเ่สมอ

เพื�อใหง้านเสร็จทนัเวลา 

�� 

(��.�%) 

�� 

(��.�%) 

�� 

(18.9%) 

1 

(0.6%) 

1 

(0.6%) 

4.14 0.776 มาก 

โดยรวม - - - - - �.�� 0.��� มาก 
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 จากตารางที� 4.17 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ในด้านเวลาในการทํางาน อยูใ่น

ระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 4.06 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.620 สําหรับรายละเอียด

ในด้านเวลาในการทาํงาน มีรายละเอียดดงันี�  

1. เรื� องท่านมีแผนงานที�มีการกําหนดระยะเวลาการทํางานเสร็จที�ชัดเจนนั� น ผู ้ตอบ

แบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 86 คน คิดเป็นร้อยละ 49.1 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 51 คน 

คิดเป็นร้อยละ 29.1 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบัปานกลางจาํนวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 19.4 อยูใ่น

ระดบันอ้ยจาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 1.7 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 1 คน คิดเป็น ร้อยละ 0.6 

ตามลาํดบั  โดยในเรื�องท่านมีแผนงานที�มีการกาํหนดระยะเวลาการทาํงานเสร็จที�ชดัเจนในภาพรวม

อยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 4.05 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� .779 

2. เรื�องท่านมีความรู้ความเขา้ใจเกี�ยวกบัขั�นตอนในการปฏิบติังานทาํให้งานเสร็จตามเวลา

ที�กาํหนดไวน้ั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 50.3 อยูใ่นระดบัมาก 

รองลงมาจาํนวน 51 คน คิดเป็นร้อยละ 29.1 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบัปานกลางจาํนวน 34 คน 

คิดเป็นร้อยละ 19.4 อยู่ในระดบัน้อยจาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 และอยู่ในระดบัน้อยที�สุด

จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องท่านมีความรู้ความเขา้ใจเกี�ยวกบัขั�นตอนใน

การปฏิบติังานทาํให้งานเสร็จตามเวลาที�กาํหนดไวใ้นภาพรวมอยู่ในระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที� 

4.07 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.747 

3. เรื� องท่านมีการลาํดับการทาํงานก่อน-หลังตามความสําคญัของงานเพื�อให้งานเสร็จ

ทนัเวลาที�ไดก้าํหนดไวน้ั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 87 คน คิดเป็นร้อยละ 49.7 อยู่ใน

ระดับมาก รองลงมาจาํนวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 33.1 มีระดับมากที�สุด อยู่ในระดับปานกลาง

จาํนวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 15.4 อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.1 และอยูใ่นระดบั

นอ้ยที�สุดจาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลาํดบั  โดยในเรื�องท่านมีการลาํดบัการทาํงานก่อน-

หลงัตามความสําคญัของงาน เพื�อให้งานเสร็จทนัเวลาที�ได้กาํหนดไวใ้นภาพรวมอยู่ในระดบัมาก 

โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 4.14 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.753 

4. เรื� องท่านมีการปรับปรุงการปฏิบติังานอยู่เสมอเพื�อให้งานเสร็จทนัเวลานั�น ผูต้อบ

แบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 78 คน คิดเป็นร้อยละ 44.6 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 62 คน 

คิดเป็นร้อยละ 35.4 มีระดบัมากที�สุด อยู่ในระดบัปานกลางจาํนวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 18.9 

อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุด จาํนวน 1 คน คิดเป็น

ร้อยละ .6 ตามลาํดบั  โดยในเรื�องท่านมีการปรับปรุงการปฏิบติังานอยูเ่สมอเพื�อให้งานเสร็จทนัเวลา

ในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 4.14 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.776 
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5. เรื�องท่านสามารถชี� แจงถึงการล่าชา้ของงานหรือผลงานไดใ้นกรณีที�ไม่สามารถทาํงาน

ตามแผนไดน้ั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 81 คน คิดเป็นร้อยละ 46.3 อยู่ในระดบัมาก 

รองลงมาจาํนวน 46 คน คิดเป็นร้อยละ 26.3 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบัปานกลางจาํนวน 43 คน 

คิดเป็นร้อยละ ��.� อยู่ในระดบันอ้ยจาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 2.3 และอยู่ในระดบันอ้ยที�สุด

จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องท่านสามารถชี�แจงถึงการล่าชา้ของงานหรือ

ผลงานไดใ้นกรณีที�ไม่สามารถทาํงานตามแผนไดใ้นภาพรวมอยู่ในระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที� 

3.95 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.808 

 

ตารางที�  4.18  แสดงความถี� ร้อยละ ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและระดบัประสิทธิภาพ 

การปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั  ดา้นค่าใชจ่้าย 

 

ระดับ 

x� S.D. ระดับ มาก

ที�สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อย

ที�สุด 

�.ท่านมีการวางแผนใน

การปฏิบติังานที�สามารถ

ลดค่าใชจ่้ายที�ไม่จาํเป็น

ออกไปได ้

36 

(20.6%) 

84 

(48.0%) 

51 

(29.1%) 

3 

(1.7%) 

1 

(0.6%) 

3.86 0.776 มาก 

2.ท่านปฏิบติัตามแผน 

งานโดยคาํนึงถึงทรัพยากร 

ต่างๆ ที�บริษทัตอ้งจ่าย

เป็นตน้ทุนอยูต่ลอดเวลา 

48 

(27.4%) 

80 

(45.7%) 

43 

(24.6%) 

3 

(1.7%) 

1 

(�.6%) 

3.98 0.802 มาก 

3.ท่านมีความรู้ความ

เขา้ใจเกี�ยวกบัขั�นตอนใน

การปฏิบติังานทาํให้เสีย

ค่าใชจ่้ายซึ� งเป็นตน้ทุนใน

การปฏิบติังานนอ้ยที�สุด 

44 

(25.1%) 

84 

(48.0%) 

43 

(24.6%) 

3 

(1.7%) 

1 

(�.6%) 

3.95 0.787 มาก 
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ตารางที�  4.18  แสดงความถี� ร้อยละ ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและระดบัประสิทธิภาพ 

การปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั  ดา้นค่าใชจ่้าย (ต่อ) 

 

ระดับ 

x� S.D. ระดับ มาก

ที�สุด 

มาก ปาน

กลาง 

น้อย น้อย

ที�สุด 

�.ท่านคาํนึงถึงการใช้

ทรัพยากรหรืออุปกรณ์

ต่างๆของบริษทัการใน

การปฏิบติังานอยา่ง

ประหยดั 

48 

(27.4%) 

81 

(46.1%) 

43 

(24.6%) 

2 

(1.1%) 

1 

(0.6%) 

3.99 0.788 มาก 

�.ท่านตรวจสอบสภาพ

ของอุปกรณ์หรือเครื�อง 

มือในการปฏิบติังานอยา่ง

สมํ�าเสมอ 

44 

(25.1%) 

84 

(48.0%) 

42 

(24.0%) 

4 

(2.3%) 

1 

(0.6%) 

3.95 0.797 มาก 

โดยรวม - - - - - 3.90 0.658 มาก 

 

 จากตารางที� 4.18 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ ในด้านค่าใช้จ่าย อยูใ่นระดบัมาก 

โดยมีค่าเฉลี�ยอยู่ที� 3.90 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยู่ที� 0.658 สําหรับรายละเอียดในด้าน

ค่าใช้จ่าย มีรายละเอียดดงันี�  

1. เรื�องท่านมีการวางแผนในการปฏิบติังานที�สามารถลดค่าใชจ่้ายที�ไม่จาํเป็นออกไปไดน้ั�น 

ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 84 คน คิดเป็นร้อยละ 48.0 อยู่ในระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 

51 คน คิดเป็นร้อยละ 29.1 มีระดบัปานกลาง อยูใ่นระดบัมากที�สุดจาํนวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 20.6 

อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 1.7 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อย

ละ 0.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องท่านมีการวางแผนในการปฏิบติังานที�สามารถลดค่าใชจ่้ายที�ไม่จาํเป็น

ออกไปไดใ้นภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก  โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.86 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 

0.776 

2. เรื�องท่านปฏิบติัตามแผนงานโดยคาํนึงถึงทรัพยากรต่างๆ ที�บริษทัตอ้งจ่ายเป็นตน้ทุนอยู่

ตลอดเวลานั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 80 คน คิดเป็นร้อยละ 45.7 อยู่ในระดบัมาก 

รองลงมาจาํนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 27.4 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบัปานกลางจาํนวน 43 คน 

คิดเป็นร้อยละ 24.6 อยู่ในระดบัน้อยจาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ1.7 และอยู่ในระดบัน้อยที�สุด

จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องท่านปฏิบติัตามแผนงานโดยคาํนึงถึง
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ทรัพยากรต่างๆที�บริษทัตอ้งจ่ายเป็นตน้ทุนอยูต่ลอดเวลาในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ย

อยูที่� 3.98 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.802 

3. เรื�องท่านมีความรู้ความเขา้ใจเกี�ยวกบัขั�นตอนในการปฏิบติังานทาํให้เสียค่าใช้จ่ายซึ� ง

เป็นตน้ทุนในการปฏิบติังานน้อยที�สุดนั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 84 คน คิดเป็น 

ร้อยละ 48.0 อยูใ่นระดบัมาก รองลงมาจาํนวน �� คน คิดเป็นร้อยละ 25.1 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่น

ระดบัปานกลางจาํนวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 24.6 อยูใ่นระดบันอ้ย จาํนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 

1.7 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องท่านมีความรู้

ความเขา้ใจเกี�ยวกบัขั�นตอนในการปฏิบติังานทาํให้เสียค่าใช้จ่ายซึ� งเป็นตน้ทุนในการปฏิบติังาน

นอ้ยที�สุดในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.95 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยู่

ที� 0.787 

4. เรื�องท่านคาํนึงถึงการใช้ทรัพยากรหรืออุปกรณ์ต่างๆ ของบริษทัการในการปฏิบติังาน

อยา่งประหยดันั�น ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 81 คน คิดเป็นร้อยละ 46.3 อยูใ่นระดบัมาก 

รองลงมาจาํนวน 48 คน คิดเป็นร้อยละ 27.4 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบัปานกลางจาํนวน 43 คน 

คิดเป็นร้อยละ ��.� อยู่ในระดบัน้อยจาํนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.1 และอยู่ในระดบัน้อยที�สุด 

จาํนวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ .6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องท่านคาํนึงถึงการใชท้รัพยากรหรืออุปกรณ์

ต่างๆ ของบริษทัการในการปฏิบติังานอยา่งประหยดัในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยู่

ที� 3.99 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.788 

5. เรื�องท่านตรวจสอบสภาพของอุปกรณ์หรือเครื�องมือในการปฏิบติังานอยา่งสมํ�าเสมอนั�น 

ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จาํนวน 84 คน คิดเป็นร้อยละ 48.0 อยู่ในระดบัมาก รองลงมาจาํนวน 

44 คน คิดเป็นร้อยละ 25.1 มีระดบัมากที�สุด อยูใ่นระดบัปานกลางจาํนวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 24.0 

อยูใ่นระดบันอ้ยจาํนวน 4 คน คิดเป็นร้อยละ 2.3 และอยูใ่นระดบันอ้ยที�สุดจาํนวน 1 คนคิดเป็นร้อย

ละ 0.6 ตามลาํดบั โดยในเรื�องท่านตรวจสอบสภาพของอุปกรณ์หรือเครื�องมือในการปฏิบติังานอยา่ง

สมํ�าเสมอในภาพรวมอยูใ่นระดบัมาก โดยมีค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.95 และมีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานอยู่ที� 

0.797 
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ตารางที�  4.19  แสดง ค่าเฉลี�ย และส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐานและภาพรวมประสิทธิภาพการปฏิบติังาน 

ของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั 

ภาพรวมประสิทธิภาพการปฏิบัติงาน x� S.D. ระดับ 

1.ดา้นปริมาณงาน 3.9817 0.61073 มาก 

2.ดา้นคุณภาพงาน 3.9943 0.61976 มาก 

3.ดา้นเวลาในการทาํงาน 4.0686 0.61987 มาก 

4.ดา้นค่าใชจ่้าย 3.9463 0.65817 มาก 

โดยรวม �.�� 0.��� มาก 

 

 จากตารางที� 4.19 แสดงในเห็นถึงผลการวเิคราะห์ภาพรวมของประสิทธิภาพการปฏิบติังาน

ของพนักงานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกัด พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ มีระดับของ

ประสิทธิภาพการปฏิบติังานอยูใ่นระดบัมากที�สุด มีค่าเฉลี�ยเท่ากบั 4.00 มีค่าส่วนเบี�ยงเบนมาตรฐาน

อยูที่� 0.563 โดยเมื�อพิจารณาเป็นรายขอ้จะพบวา่ดา้นเวลาในการทาํงานมีค่าเฉลี�ยสูงที�สุดอยูที่� 4.068 

ค่าเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.619 และมีระดบัอยูใ่นระดบัมากที�สุด รองลงมาเป็นดา้นคุณภาพงานมี

ค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.99 ค่าเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.619 และมีระดบัอยูใ่นระดบัมาก ดา้นปริมาณงานมี

ค่าเฉลี�ยอยู่ที� 3.98 ค่าเบี�ยงเบนมาตรฐานอยู่ที� 0.610 และมีระดบัอยู่ในระดับมากด้านค่าใช้จ่ายมี

ค่าเฉลี�ยอยูที่� 3.94 ค่าเบี�ยงเบนมาตรฐานอยูที่� 0.658 ตามลาํดบั 

 

4.2  การวเิคราะห์ข้อมูลเพื�อทดสอบสมมติฐาน 

 ผู ้ศึกษาทําการศึกษาข้อมูลต่างๆ ในส่วนของการจัดการทรัพยากรมนุษย์ที�มีผลต่อ

ประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของพนักงาน ปัจจยัการจัดการทรัพยากรมนุษย์ได้แก่ ด้านการ

วางแผนทรัพยากรมนุษยด์า้นการสรรหาและคดัเลือกทรัพยากรมนุษยด์้านการฝึกอบรมและการ

พฒันาดา้นค่าตอบแทนและผลประโยชน์อื�นดา้นความปลอดภยัและสุขภาพ,ดา้นพนกังานแรงงาน

สัมพนัธ์ดา้นการประเมินผลการปฏิบติังานและในส่วนของประสิทธิภาพการปฏิบัติงาน ไดแ้ก่ ดา้น

ปริมาณงานด้านคุณภาพงานดา้นเวลาในการทาํงานด้านค่าใช้จ่ายโดยวิเคราะห์เปรียบเทียบและ

นาํเสนอผลการศึกษาตามสมมติฐานดว้ยตารางประกอบคาํบรรยาย ดงันี�  

 สมมติฐานข้อที� 1 ปัจจัยส่วนบุคคลได้แก่ เพศ อายุ สถานภาพ ระดับการศึกษา 

ประสบการณ์ทํางาน รายได้เฉลี�ยต่อเดือนของพนักงานที�ต่างกันมีผลต่อประสิทธิภาพการ

ปฏิบติังานของพนกังานที�แตกต่างกนั 
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 1.1  สมมติฐานเกี�ยวกบั ปัจจยัส่วนบุคคล ในเรื�อง เพศ ดงันี�  

 H0  เพศที�แตกต่างกนัมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอสจีเซ็น

เตอร์ จาํกดัไม่แตกต่างกนั 

 H1   เพศที�แตกต่างกนัมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอสจีเซ็น

เตอร์ จาํกดัแตกต่างกนัที�แตกต่างกนั 

 สําหรับสถิติที�ใชว้ิเคราะห์หาค่าสถิติของการทดสอบ (Independent Sample t-test) ที�ระดบั

ความเชื�อมั�น 95% ซึ� งจะปฏิเสธสมมติฐานหลกั H0 ก็ต่อเมื�อค่า P-Value มีค่านอ้ยกวา่ 0.05 ดงันี�  

 

ตารางที�  4.20  แสดงการทดสอบค่าความแตกต่างของประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังาน 

บริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดัจาํแนกตามเพศ 

เพศ N x� S.D. ค่าสถิติ T ค่า P-Value 

ชาย 50 4.03 0.435 
0.613 0.109 

หญิง 125 3.98 0.606 

 

 จากตารางที�  4.20 แสดงผลการแตกต่างของแต่ละ กลุ่มเพศ พบว่าประสิทธิภาพการ

ปฏิบติังานมีค่าสถิติ T เท่ากบั 0.613 โดยมีค่า P-Value เท่ากบั 0.109 ซึ� งมีค่ามากกวา่ระดบันยัสําคญั

0.05 นั�นคือ ยอมรับสมมติฐานหลกั H0 และปฏิเสธสมมติฐานรอง H1 หมายความวา่ เพศที�แตกต่าง

กนัมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดัไม่แตกต่างกนัที�

ระดบันยัสาํคญัทางสถิติ 0.05 ซึ� งไม่สอดคลอ้งกบัสมมติฐานที�ตั�งไว ้

  

 1.2  สมมติฐานเกี�ยวกบั ปัจจยัส่วนบุคคล ในเรื�อง อาย ุดงันี�  

 H0  อายุที�แตกต่างกนัมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี 

 เซ็นเตอร์ จาํกดั ไม่แตกต่างกนั 

 H1  อายุที�แตกต่างกนัมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี 

เซ็นเตอร์ จาํกดัแตกต่างกนัที�แตกต่างกนั 

 สําหรับสถิติที�ใชว้ิเคราะห์หาค่าสถิติของการทดสอบ (One Way ANOVA) ที�ระดบัความ

เชื�อมั�น 95% ซึ� งจะปฏิเสธสมมติฐานหลกั H0 ก็ต่อเมื�อค่า P-Value มีค่านอ้ยกวา่ 0.05 ดงันี�  
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ตารางที�  4.21  แสดงอายขุองผูต้อบแบบสอบถาม ที�ทดสอบค่าความแตกต่างของประสิทธิภาพการ 

ปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั 

อาย ุ N �� S.D. ค่าสถิติ f ค่า P-Value 

นอ้ยกวา่ 30 ปี 70 3.94 .575 1.406 .225 

30 - นอ้ยกวา่ 35 ปี 52 3.96 .608 

35 - นอ้ยกวา่ 40 ปี 23 4.15 .460   

40 - นอ้ยกวา่ 45 ปี 19 3.96 .556   

45 - นอ้ยกวา่ 50 ปี 5 4.13 .305   

50 ปีขึ�นไป 6 4.45 .353   

 

 จากตารางที� 4.21 แสดงผลของกลุ่มอาย ุพบวา่ ประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังานมี

ค่าสถิติ F เท่ากบั 1.406 และค่า P-Value เท่ากบั 0.225 ซึ� งพบวา่ มีค่ามากกวา่ระดบันยัสําคญั0.05 

นั�นคือ ยอมรับสมมติฐานหลกั H0 และปฏิเสธสมมติฐานรอง H1 หมายความวา่ อายุที�แตกต่างกนัมี

ผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดัไม่แตกต่างกนัที�ระดบั

นยัสาํคญัทางสถิติ 0.05 ซึ� งไม่สอดคลอ้งกบัสมมติฐานที�ตั�งไว ้

  

 1.3  สมมติฐานเกี�ยวกบัปัจจยัส่วนบุคคล ในเรื�อง สถานภาพ ดงันี�  

 H0  สถานภาพที�แตกต่างกนัมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส 

จี เซ็นเตอร์ จาํกดั ไม่แตกต่างกนั 

 H1  สถานภาพที�แตกต่างกนัมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส  

จี เซ็นเตอร์ จาํกดัแตกต่างกนัที�แตกต่างกนั 

 สําหรับสถิติที�ใชว้ิเคราะห์หาค่าสถิติของการทดสอบ (One Way ANOVA) ที�ระดบัความ

เชื�อมั�น 95% ซึ� งจะปฏิเสธสมมติฐานหลกั H0 ก็ต่อเมื�อค่า P-Value มีค่านอ้ยกวา่ �.�� ดงันี�  

 

ตารางที�  4.22  แสดงสถานภาพที�ทดสอบค่าความแตกต่างของ ประสิทธิภาพการปฏิบติังานของ 

พนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั 

สถานภาพ N �� S.D. ค่าสถิติ f ค่า P-Value 

โสด 110 3.96 .589 .653 .522 

สมรส 64 4.06 .518 

หม่าย/หยา่ร้าง 1 4.00 .   
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 จากตารางที� 4.22 แสดงผลของสถานภาพ พบวา่ ประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังาน 

มีค่าสถิติ F เท่ากบั 0.653 และค่า P-Value เท่ากบั 0.522 ซึ� งพบวา่ มีค่ามากกวา่ระดบันยัสําคญั 0.05 

นั�นคือ ยอมรับสมมติฐานหลกั H0 และปฏิเสธสมมติฐานรอง  H1 หมายความว่า สถานภาพที�

แตกต่างกันมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบัติงานของพนักงานบริษัท เอส จี เซ็นเตอร์ จ ํากัด 

ไม่แตกต่างกนัที�ระดบันยัสาํคญัทางสถิติ 0.05 ซึ� งไม่สอดคลอ้งกบัสมมติฐานที�ตั�งไว ้

 1.4  สมมติฐานเกี�ยวกบั ปัจจยัส่วนบุคคล ในเรื�อง ระดบัการศึกษา ดงันี�  

 H0  ระดบัการศึกษา ที�แตกต่างกนัมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั 

เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดัไม่แตกต่างกนั 

 H1  ระดบัการศึกษา ที�แตกต่างกนัมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั 

เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดัแตกต่างกนัที�แตกต่างกนั 

 สําหรับสถิติที�ใชว้ิเคราะห์หาค่าสถิติของการทดสอบ (One Way ANOVA) ที�ระดบัความ

เชื�อมั�น 95% ซึ� งจะปฏิเสธสมมติฐานหลกั H0 ก็ต่อเมื�อค่า P-Value มีค่านอ้ยกวา่ 0.05 ดงันี�  

 

ตารางที�  4.23  แสดงระดบัการศึกษา ที�ทดสอบค่าความแตกต่างของประสิทธิภาพการปฏิบติัของ 

พนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั 

ระดับการศึกษา N �� S.D. ค่าสถิติ f ค่า P-Value 

ตํ�ากวา่ปริญญาตรี 88 3.92 .600 1.809 .167 

ปริญญาตรี 76 4.07 .510   

สูงกวา่ปริญญาตรี 11 4.13 .556   

 

 จากตารางที� 4.23 แสดงผลของระดบัการศึกษาพบว่า ประสิทธิภาพการปฏิบติังานของ

พนักงานมีค่าสถิติ F เท่ากบั 1.809และค่า P-Value เท่ากบั 0.167ซึ� งพบว่า มีค่ามากกว่าระดับ

นยัสําคญั 0.05 นั�นคือ ยอมรับสมมติฐานหลกั H0 และปฏิเสธสมมติฐานรอง H1 หมายความวา่ ระดบั

การศึกษาที�แตกต่างกนัมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั 

ไม่แตกต่างกนัที�ระดบันยัสาํคญัทางสถิติ 0.05 ซึ� งไม่สอดคลอ้งกบัสมมติฐานที�ตั�งไว ้

  

 1.5  สมมติฐานเกี�ยวกบั ปัจจยัส่วนบุคคล ในเรื�อง ประสบการณ์ทาํงานดงันี�  

 H0  ประสบการณ์ทาํงานที�แตกต่างกนัมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนักงาน

บริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดัไม่แตกต่างกนั 

 H1  ประสบการณ์ทาํงานที�แตกต่างกนัมีผลต่อความประสิทธิภาพการปฏิบติังานของ

พนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดัแตกต่างกนัที�แตกต่างกนั   
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 สําหรับสถิติที�ใชว้ิเคราะห์หาค่าสถิติของการทดสอบ (One Way ANOVA) ที�ระดบัความ

เชื�อมั�น 95% ซึ� งจะปฏิเสธสมมติฐานหลกั H0 ก็ต่อเมื�อค่า P-Value มีค่านอ้ยกวา่ 0.05 ดงันี�  

 

ตารางที�  4.24  แสดงประสบการณ์ทาํงานที�ทดสอบค่าความแตกต่างของประสิทธิภาพ 

การปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั 

ประสบการณ์ทาํงาน N �� S.D. ค่าสถิติ f ค่า P-Value 

นอ้ยกวา่ 1 ปี 51 3.93 .514 .476 .699 

1 - นอ้ยกวา่ 3 ปี 47 4.00 .471   

3 - นอ้ยกวา่ 5 ปี 28 4.08 .480   

ตั�งแต่ 5 ปีขึ�นไป 49 4.01 .720   

 

 จากตารางที�  4.24 แสดงผลของกลุ่มประสบการณ์ทาํงานพบว่า ประสิทธิภาพการ

ปฏิบติังานของพนกังานมีค่าสถิติ F เท่ากบั �.��� และค่า P-Value เท่ากบั�.���ซึ� งพบว่า มีค่า

มากกว่าระดบันยัสําคญั �.�� นั�นคือ ยอมรับสมมติฐานหลกั H0 และปฏิเสธสมมติฐานรอง H1 

หมายความวา่ ประสบการณ์ทาํงานที�แตกต่างกนัมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังาน

บริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดัไม่แตกต่างกนัที�ระดบันยัสําคญัทางสถิติ 0.05 ซึ� งไม่สอดคลอ้งกบั

สมมติฐานที�ตั�งไว ้

  

 1.6  สมมติฐานเกี�ยวกบั ปัจจยัส่วนบุคคล ในเรื�อง รายไดเ้ฉลี�ยต่อเดือน ดงันี�  

 H0 รายไดเ้ฉลี�ยต่อเดือน ที�แตกต่างกนัมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังาน

บริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดัไม่แตกต่างกนั 

 H1 รายไดเ้ฉลี�ยต่อเดือน ที�แตกต่างกนัมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังาน

บริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดัแตกต่างกนัที�แตกต่างกนั 

 สําหรับสถิติที�ใชว้ิเคราะห์หาค่าสถิติของการทดสอบ (One Way ANOVA) ที�ระดบัความ

เชื�อมั�น 95% ซึ� งจะปฏิเสธสมมติฐานหลกั H0 ก็ต่อเมื�อค่า P-Value มีค่านอ้ยกวา่ 0.05 ดงันี�  
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ตารางที�  4.25  แสดงรายไดเ้ฉลี�ยต่อเดือน ที�ทดสอบค่าความแตกต่างของประสิทธิภาพ 

 การปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั 

รายได้เฉลี�ยต่อเดือน N �� S.D. ค่าสถิติ f ค่า P-Value 

นอ้ยกวา่ 10,000 บาท 28 3.91 .558 .599 .616 

10,000  - นอ้ยกวา่15,000 บาท 46 3.99 .492   

15,000  -  นอ้ยกวา่20,000 บาท 51 3.97 .679   

ตั�งแต่ 20,000 บาทขึ�นไป 50 4.08 .497   

  

 จากตารางที� 4.25 แสดงผลของ รายไดเ้ฉลี�ยต่อเดือน พบวา่ ประสิทธิภาพการปฏิบติังาน

ของพนกังานมีค่าสถิติ F เท่ากบั 0.599 และค่า P-Value เท่ากบั 0.616 ซึ� งพบวา่ มีค่ามากกวา่ระดบั

นัยสําคญั 0.05 นั�นคือ ยอมรับสมมติฐานหลกั H0 และปฏิเสธสมมติฐานรอง H1 หมายความว่า 

รายไดเ้ฉลี�ยต่อเดือน ที�แตกต่างกนัมีผลต่อประสิทธิภาพการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี 

เซ็นเตอร์ จาํกดัไม่แตกต่างกนัที�ระดบันยัสาํคญัทางสถิติ 0.05 ซึ� งไมส่อดคลอ้งกบัสมมติฐานที�ตั�งไว ้

  

 สมมติฐานข้อที� 2 การจดัการทรัพยากรทรัพยากรมนุษยมี์ผลต่อประสิทธิภาพในการ

ปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั การวิเคราะห์ การจัดการทรัพยากรทรัพยากร

มนุษย์มีผลต่อประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของพนักงานดว้ยวิธีการวิเคราะห์ความถดถอยเชิง

พหุคูณ (Multiple Regression Analysis) ในการวิเคราะห์ถึงประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานโดยทาํ

การทดสอบที�ระดบันยัสาํคญัทางสถิติที� 0.05 โดยพิจารณาตามรายดา้นดงันี�  
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ตารางที�  4.26  แสดงการวเิคราะห์การถดถอยพหุคูณของการจดัการทรัพยากรทรัพยากรมนุษย ์

มีผลต่อประสิทธิภาพในการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั  

ประสิทธิภาพ 

ในการปฏิบัติงาน 
B Std.Error Beta T ค่า P-Value 

(Constant) 1.876 .214  8.775 0.000 

1. ดา้นการวางแผนทรัพยากรมนุษย ์ 0.070 0.086 0.083 0.811 0.419 

2. ดา้นการสรรหาและคดัเลือก

ทรัพยากรมนุษย ์

0.142 0.085 0.170 1.660 0.099 

3. ดา้นการฝึกอบรมและการพฒันา

ทรัพยากรมนุษย ์

0.177 0.094 0.230 1.872 0.063 

4. ดา้นค่าตอบแทนและผลประโยชน์อื�น -0.150 0.055 -0.269 -2.714 0.007* 

5. ดา้นความปลอดภยัและสุขภาพ 0.166 0.067 0.240 2.469 0.015* 

6. ดา้นพนกังานและแรงงานสัมพนัธ์ 0.138 0.083 0.218 1.657 0.099* 

�. ดา้นการประเมินผลการปฏิบติังาน 0.007 0.088 0.011 0.082 0.935 

* F = ��.���; P-value = 0.00 ; R = 0.422 ; Adjust R2 = 0.398 ; SEE = 0.43661 

** มีระดบันยัสาํคญัทางสถิติที�ระดบั 0.05 

 

 จากตารางที� 4.26 พบวา่ การจดัการทรัพยากรมนุษยใ์นดา้นค่าตอบแทนและผลประโยชน์

อื�นดา้นความปลอดภยัและสุขภาพสามารถร่วมกนัพยากรณ์ประสิทธิภาพในการปฏิบติังานของ

พนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั ที�ระดบันยัสําคญัทางสถิติ 0.05 ในระดบั 0.422 โดยตวัแปร

ดงักล่าวสามารถอธิบายถึงความผนัแปรของประสิทธิภาพในการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส 

จี เซ็นเตอร์ จาํกดั ดว้ยความคลาดเคลื�อนของการกะประมาณ 0.43661 (หมายถึงความผิดพลาดที�

เกิดขึ�นจากการพยากรณ์โดยเฉลี�ย) และเมื�อนาํการจดัการทรัพยากรมนุษยใ์นดา้นค่าตอบแทนและ

ผลประโยชน์อื�นด้านความปลอดภยัและสุขภาพมาเป็นตวัพยากรณ์และจดัสมการจะได้สมการ

วิเคราะห์การถดถอยพหุคูณประสิทธิภาพในการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ 

จาํกดัในรูปแบบคะแนนดิบดงันี�  

  



64 

 Y  = 1.876 + (-0.150 X�) + 0.166 

 และในรูปสมการถดถอยคะแนนมาตรฐานดงันี�  

 Zy = (-0.269X� ) + 0.240 X2 

 กาํหนดให ้

 Y =  ประสิทธิภาพในการปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ 

 X� =  ดา้นค่าตอบแทนและผลประโยชน์อื�น 

 X2 =  ดา้นความปลอดภยัและสุขภาพ 

 

 จากสมการ สามารถอธิบายไดว้า่ การจดัการทรัพยากรมนุษยมี์ผล ต่อประสิทธิภาพในการ

ปฏิบติังานของพนกังานบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั สูงที�สุดคือ ดา้นค่าตอบแทนและผลประโยชน์

อื�น รองลงมาคือ ด้านความปลอดภยัและสุขภาพ ตามลําดับ อย่างมีนัยสําคัญทางสถิติที�  0.05 

กล่าวคือหากบริษทั เอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั ให้ความสําคญัต่อดา้นค่าตอบแทนและผลประโยชน์อื�น 

และ ดา้นความปลอดภยัและสุขภาพ สูงขึ�น (ความสัมพนัธ์เชิงบวก) จะทาํให้ประสิทธิภาพในการ

ปฏิบติังานของพนกังานสูงขึ�นตามไปดว้ย 

  

 ผลการศึกษาข้อเสนอแนะต่างๆ ของพนักงานบริษัท เอส จี เซ็นเตอร์ จํากดั  

 ผูศึ้กษาทาํการศึกษาขอ้เสนอแนะต่างของพนักงานบริษทัเอส จี เซ็นเตอร์ จาํกดั โดยใช้

คาํถามปลายเปิด และนาํคาํตอบที�ไดใ้นขอ้เสนอแนะ มาทาํการศึกษามีดงันี�  

1. ดา้นการสรรหาและคดัเลือกทรัพยากรมนุษย ์

1.1 ควรจดัคนใหเ้หมาะสมกบังานที�ทาํ ตาํแหน่ง หนา้ที�ความรับผดิชอบ 

2. ดา้นการฝึกอบรมและการพฒันา 

2.1 ควรมีก ารจัด ฝึก อบ รม แล ะพัฒนาค วา มส าม ารถข อง พนักง านให้ มี

ประสิทธิภาพมากกวา่นี�  

2.2 ผูที้�มาเป็นวทิยากรในการอบรมควรเป็นผูที้�มีความรู้ในเรื�องที�จะอบรมอยา่งแทจ้ริง 

2.3 บริษทัควรสนบัสนุนให้พนักงานพฒันาตนเองอย่างต่อเนื�องในเรื�องการให้

ทุนการศึกษา เพิ�มมากขึ�น 

3. ดา้นค่าตอบแทนและผลประโยชน์อื�น 

3.1 การทาํงานล่วงเวลาตอ้งจะมีการจ่ายโอที 

3.2 เวลาในการปฏิบติังานควรชดัเจน เขา้กี�โมงเลิกกี�โมง 

3.3 ควรมีสวสัดิการใหเ้ท่าเทียมกนั 

3.4 ควรจดัอาหารใหมี้ความหลากหลายและรสชาติอร่อย 
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3.5 ควรจ่ายค่าตอบแทนใหเ้ป็นตวัเงินมากขึ�น 

3.6 อยากใหบ้ริษทัมีกองทุนสาํหรับการออมเงินใหพ้นกังาน 

4. ดา้นความปลอดภยัและสุขภาพ 

4.1. การก่อสร้างน่าจะก่อสร้างช่วงเวลาหลงัเลิกงานเสียงดงั 

4.2. พื�นที�ของสถานที�ทาํงานยงัไม่เหมาะสม 

4.3. มีกฎระเบียบเรื�องการทาํสีผม ถา้จะให้ทาํผมสีดาํ ควรให้ทาํทั�งบริษทั เพราะ

การทาํสีผมไม่มีผลต่องาน 

5. ดา้นการประเมินผลการปฏิบติังาน 

5.1. การประเมินควรประเมินผลจากการทาํงานไม่ใช่ประเมินจากความรู้สึกของ

หวัหนา้หรือผูบ้ริหาร 

  

 บทสัมภาษณ์  

 ในมุมมองของผู ้บริหารการจัดการทรัพยากรมนุษย์ มีความตระหนักของเรื� องการ

บริหารงานในเชิงทรัพยากรมนุษย ์เป็นเรื�องสําคญัยิ�ง แต่การบริหารงานทรัพยากรบุคคลในบางครั� ง 

คงไม่สามารถที�จะไปตอบสนองความตอ้งการในรายบุคคลได้อย่างชัดเจน แต่เราก็ยืนยนัว่าเรา

พยายามที�จะบริหารโดยภาพรวม เพื�อให้คนส่วนใหญ่ไดรั้บประโยชน์อย่างทั�วถึงกนั และคิดว่าถา้

ทาํในเรื�องการจดัการทรัพยากรมนุษยไ์ดดี้ ก็จะทาํให้งานที�ออกมาดีขึ�น ทาํให้ปริมาณงานเพิ�มขึ�น 

ประหยดัเวลาในการทาํงาน สามารถควบคุมค่าใชจ่้ายให้อยูใ่นเกณฑ์ ที�เหมาะสม แลว้งานที�ไดจ้ะมี

คุณภาพที�ดีขึ�น  

 ในส่วนเรื�องที�มีประเด็น ในเรื�องค่าตอบแทนและผลประโยชน์อื�น ทางบริษทัคิดวา่ที�เราให้

ตามกฎหมายแรงงาน แต่บางครั� งพนกังานอาจคาดหวงัสูงเกินกวา่ที�ทางบริษทัให ้

 ในเรื�อง เลิกงานช้า ส่วนมากเราเลิกงานตามเวลา แต่ก็มีบา้งที�เลิกงานช้าก็จะนาํมาเป็น

ประเด็น แต่ก็มีบางวนัที�ทาํงานไม่เตม็วนั 

 ในเรื� องบริษทัสนับสนุนให้พนักงานพฒันาตนเองอย่างต่อเนื�องเช่น ทุนการศึกษา ทาง

บริษทัมีใหทุ้นการศึกษาบางตาํแหน่ง บางคน เท่านั�น 

 ในเรื�องนอกจาดเงินเดือนแล้วบริษทัจ่ายค่าตอบแทนอื�นๆ เช่นเบี� ยเลี� ยงค่าล่วงเวลา ทาง

บริษทัมีการจ่ายค่าล่วงเวลา สําหรับพนักงานทั�งหมดจะไดรั้บผลตอบแทนค่า Incentive สําหรับ

พนกังานขายจะไดรั้บค่าคอมมิชชั�น 

 ในเรื�องบริษทัมุ่งเน้นการจ่ายค่าตอบแทนพนกังานดว้ยความเป็นธรรมโดยพิจารณาจาก

ความรู้ความสามารถและประสบการณ์จากการทาํงาน ใช่ แต่พนกังานบางคนเขา้ใจยงัไงไม่รู้แต่ทาง

บริษทัเราพิจารณาแต่ละครั� งดูที�ผลงานและความสามารถจริงๆ  
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ตารางที�  4.27  แสดงผลการทดสอบสมมติฐาน 

ตัวแปรต้น 
ผลการทดสอบสมมติฐาน 

ยอมรับ ปฏิเสธ 

สมมติฐานที� 1 (ปัจจัยส่วนบุคคล)   

1.1. เพศ   

1.2. อาย ุ   

1.3. สถานภาพ   

1.4. ระดบัการศึกษา   

1.5. ประสบการณ์ทาํงาน   

1.6. รายไดเ้ฉลี�ยต่อเดือน   

   

สมมติฐานที� 2 (การจัดการทรัพยากรมนุษย์)   

2.1. ดา้นการวางแผนทรัพยากรมนุษย ์   

2.2. ดา้นการสรรหาและคดัเลือกทรัพยากรมนุษย ์   

2.3. ดา้นการฝึกอบรมและการพฒันา   

2.4. ดา้นค่าตอบแทนและผลประโยชน์อื�น   

2.5. ดา้นความปลอดภยัและสุขภาพ   

2.6. ดา้นพนกังานและแรงงานสัมพนัธ์   

2.7. ดา้นการประเมินผลการปฏิบติังาน   

 


